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Asiakas valitsee, me palvelemme

Ilkka Herva

Toimitusjohtaja, LähiTapiola Itä  
Keskinäinen Vakuutusyhtiö

Toimitusjohtajan katsaus 2025 
Toimintavuosi 2025 oli Idän 254. toimintavuosi. Olem-
me harvojen yritysten joukossa, kun vuonna 2026 
juhlistamme toimintamme 255. synttäriä. Pääsin äs-
kettäin käymään täsmälleen niillä jalansijoilla Kesä-
lahden Mäntyniemessä, jossa käsiteltiin yhtiömme 
ensimmäinen vahinkoilmoitus vuonna 1771. Siinä me 
kuvaannollisesti kättelimme ensimmäisen ”toimitus-
johtajan” kanssa, joka oli kirkkoherra Claes Johan 
Molander. Paljon on ympärillä tapahtunut, mutta yksi 
ei muutu. Se on luottamus. Luottamus on ihmisten vä-
listä toimintaa ja meidän toimialallamme sopimukset 
luovat puitteet, mutta arjen toiminta rakentaa luotta-
muksen. Asiakkaamme meille osoittamaa luottamus-
ta pidämme suuressa arvossa ja rakennamme uutta 
kilpailustrategiaa ”Itä 2030” asiakashyötyjä vahvis-
taen. Olemme vahva paikallinen elämänturvan yhtiö 
ja palvelumme kattavat laajasti talouden, terveyden 
ja turvallisuuden palvelut. Suunnittelemme palvelum-
me nykyaikaisten työkalujen mahdollistamalla tavalla 
ja tästä esimerkkinä on mm. verkkopalvelumme, joka 
mahdollistaa ympärivuorokautisen ja paikkaan riip-
pumattoman palvelun käyttämisen asiakkaan valin-
nan mukaan.  

Vuosi 2025 lukuina – kasvua ja parempi vahin-
kovuosi
Ensivakuutuksen vakuutusmaksutulomme nousi 58,3 
miljoonaan euroon (+6,4 %). Kannattavuutta kuvaava 
yhdistetty kulusuhde parani 90,9 %:iin. Sijoitustoimin-
nan nettotuotto käyvillä arvoilla oli 5,7 %, liiketulos 
8,5 miljoonaa euroa ja kokonaistulos 17,1 miljoonaa 
euroa. Vakavaraisuutemme säilyi vahvana.

Vahinkojen määrä jäi alle 30 tuhannen ja oli edellis-
vuotta pienempi: korvauksia maksettiin 32,4 miljoo-
naa euroa yhteensä 29 606 vahingosta. Ilmoitetuista 
vahingoista 92,1 % oli korvattavia, ja 72,4 % ratkais-
tiin vuorokauden sisällä. Nämä ovat käytännön teko-
ja luottamuksen eteen – nopeutta, selkeyttä ja asi-
akkaan arjen sujuvuutta. Asiakasmäärämme kasvoi ja 
ylitti 86 000 asiakkaan rajan. Asiakkuuden NPS pysyi 
erinomaisella tasolla (70).

Vuonna 2025 teimme myös selvitystyötä fuusion tii-
moilta naapuriyhtiömme kanssa, mikä ei kuitenkaan 
johtanut selvitystyötä pidemmälle ja hallitukset kes-
keyttivät valmistelun vuoden lopussa. 

Asiakashyöty ja paikallinen vaikuttavuus
Omistaja-asiakkaille hyvitimme vahinkovakuutuksen 
asiakashyvityksinä 5,3 miljoonaa euroa, ja vakuutuk-
sista kertyi Sryhmän Bonusta 2,1 miljoonaa euroa. Yh-
teiskuntavastuulahjoituksemme olivat 232 500 euroa 
toimialueellamme.

LähiTapiola-ryhmän tasolla päätettiin vahvistaa Suo-
men kasvua: ryhmä sijoittaa tulevina vuosina 200 mil-
joonaa euroa lisää kotimaisiin kasvuyrityksiin ja lah-
joittaa 5,4 miljoonaa euroa yliopistoille talouskasvua 
tukeviin hankkeisiin. Itä-Suomen yliopisto saa 900 
000 euroa oppimiserojen kaventamiseen. 

LähiTapiola Itä päätti sijoittaa miljoona euroa North 
Karelia Growth Fund -rahastoon vahvistaakseen 
Itä-Suomen elinvoimaa ja tukeakseen maakunnan 
start-up yritysten kasvumahdollisuuksia. Sijoituksella 
halutaan varmistaa, että lupaavat yritykset saavat 
rahoitusta, pysyvät alueella, luovat uusia työpaikkoja 
ja parantavat alueen elinvoimaisuutta.

Toimintaympäristö ja luottamus
Vuoden 2026 alku on lisännyt maailmanlaajuisesti 
epävarmuutta energiaan, hintoihin ja luottamukseen 
liittyen. Kun epävarmuus kasvaa, kotitalouksissa ko-
rostuvat varautuminen ja säästäminen – ja samalla 
harkitaan tarkemmin myös vakuutusturvaa ja omia 
riskivalintoja. Meille tämä näkyy kahtena yhtä tärkeä-
nä tehtävänä: turvata arki vahingon sattuessa sekä 
vahvistaa ennakoitavuutta selkeällä hinnoittelulla, 
ymmärrettävillä tuotteilla ja konkreettisella asiakas-
hyödyllä.

Orastava talouskasvu Suomessa on vaikeassa tilan-
teessa. Suomen Pankki ja monet muut toimijat ovat 
joutuneet korjaamaan maltillisemmiksi talouskasvun 
ennusteita tälle vuodelle ja samaan hengenvetoon 
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myös vuodelle 2027. Epävarmuus ei missään nimessä 
saa aikaan ennustettavuutta ja luottamusta kulutta-
jalle, jos ei myöskään yrityksille tehdä tulevaisuuteen 
ulottuvia investointeja. Tässä epävarmuuden ajassa 
niillä yrityksillä, joilla on kyky investoida, tulee olla 
myös rohkeutta tehdä investointipäätös. On tärkeä 
uskoa parempaan aikaan ja luoda vankkaa pohjaa 
yhteiselle menestykselle, kun parempi aika jälleen 
koittaa. 

Strategiatyö käynnissä ryhmässä
LähiTapiolan strategiatyö on ollut käynnissä uuden 
pääjohtajan johdolla. Tarkoituksena on saattaa se 
päätöksen kesäkuun 2026 vahinkoyhtiön hallintoneu-
voston kokouksessa. Työssä on ohjenuorana ollut rea-
listisuus ja toimeenpantavuus sekä asiakashyötyjen 
vahvistaminen. LähiTapiola on hieno firma, jonka pe-
rustehtävä on toimialan luottamuksen vahvistaminen 
ja asiakkaan elämänturvan hoitaminen. Strategiatyö 

on vielä kesken, joten tätä kirjoitettaessa tyydyn to-
teamaan, että kiinnostavia asioita on tulossa. 

Elämänturvaa – myös tulevaisuudessa
Vuoteen 2026 olemme käynnistyneet luottavaisin 
mielin. Viime vuoden autovakuutuksen uudistus on 
sujunut Idän yhtiön osalta verrattain hyvin ja onnis-
tuimme hinnoittelussa säilyttämään vahvan markki-
na-aseman, joka on jatkunut kasvun uralla. Tämän 
vuoden loppuun osuu voimassa olevan ensivakuutus-
kannan siirtämiset (migraatiot) uuteen vakuutusjär-
jestelmään ja tämän operaation suurimmat vaikutuk-
set ovat vuoden 2027 agendalla. 

Lopuksi haluan toivottaa kaikille nykyisille ja tulevil-
le asiakkaillemme turvallista arkea. Me LähiTapiola 
Idässä pidämme jatkossakin huolta elämänturvasta – 
silloinkin, kun maailmalla tuulee.
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Hallituksen toimintakertomus  
2025 

LähiTapiola Itä Keskinäinen Vakuutusyhtiön (LähiTa-
piola Itä) kotipaikka on Iisalmi ja y-tunnus 2246442-
0. Yhtiön toimialaan kuuluvat vapaaehtoiset vahinko-
vakuutukset ja liikennevakuutukset.

LähiTapiola Itä kuuluu LähiTapiola-ryhmään ja yh-
distellään LähiTapiola Keskinäinen Vakuutusyhtiön 
konsernitilinpäätökseen. Vakuutusyritysryhmän ylin 
emoyritys on LähiTapiola Vahinkoyhtiö (y-tunnus 
0211034-2) ja sen kotipaikkana on Espoo.

1	 Avaintiedot 
·	 Sijoitusmarkkinoita ravistelleesta epävarmuudesta 

huolimatta eri omaisuusluokat tuottivat positiivises-
ti ja sijoitusvuodesta muodostui lopulta hyvin odo-
tusten mukainen.

·	 Vakavaraisuutemme säilyi vahvana ja liiketulos ke-
hittyi positiivisesti ollen 8,5 miljoonaa euroa (7,6 
milj. € v. 2024).

·	 LähiTapiola-ryhmä vahvisti edelleen asemaansa 
liikennevakuutuksen markkinajohtajana vakuutus-
sopimusten määrällä mitattuna ja maatilavakuu-
tuksen markkinajohtajana. LähiTapiola Idän liiken-
nevakuutuksen markkinaosuus oli Trafin mukaan 
40,8 %. Ensivakuutuksen maksutulomme kasvoi 6,4 
prosenttia.

·	 Omistajatahtomme mukaan keskitymme asiakas-
hyödyn kasvat-tamiseen. Vuonna 2025 hyvitimme 
asiakkaillemme vahinko-vakuutuksen asiakashyvi-
tyksinä yhteensä 5,3 miljoonaa euroa (4,9 milj. €) ja 
vakuutusmaksuista S-ryhmän bonuksena 2,1 miljoo-
naa euroa (1,9 milj. €). Asiakasmäärämme vuonna 
2025 91 287 (90 577) .

·	 Yhteiskuntavastuulahjoituksemme olivat vuonna 
2025 yhteensä 232 500 euroa toimialueen sisäl-
lä useisiin eri kohteisiin. Summa sisälsi LähiTapiola 
Keskinäisen Vahinkoyhtiön myöntämän 35 000 eu-
ron vastinrahan. LähiTapiola Itä on lahjoittanut ra-
haston perustamisvuodesta 2018 lähtien lähes 1,2 
milj. euroa erilaisina yhteiskuntavastuulahjoituksina.

·	 LähiTapiola Itä ja LähiTapiola Savo aloittivat tun-
nusteluvaiheen jälkeen kesäkuussa 2025 selvityksen 
mahdollisesta yhdistymisestä. Marraskuussa fuu-
sioselvityksen operatiivisessa valmistelussa otettiin 
aikalisä ja neuvotteluja jatkettiin hallitustasolla. 
Neuvottelujen lopputuloksena LähiTapiola Idän ja 
LähiTapiola Savon hallitukset päättivät joulukuussa 
2025 yhteisymmärryksessä lopettaa yhtiöiden väli-
sen fuusioselvityksen.

Vakavaraisuussuhde = hyväksyttävän oman varalli-
suuden määrä suhteessa vakavaraisuuspääomavaati-
mukseen (Solvenssi II). Vakavaraisuuslaskenta ei kuulu 
lakisääteisen tilintarkastuksen piiriin. 

Tunnuslukujen laskentakaavat on kuvattu tilinpäätök-
sen liitetiedoissa. Tuloslaskelmaerien ja ajanjaksoon 
liittyvien tunnuslukujen vertailukauden lukuina on 
käytetty vuodentakaisia vastaavan ajanjakson lukuja. 
Tase- ja muiden poikkileikkaustyyppisten tunnusluku-
jen vertailukauden lukuina on käytetty vuoden 2024 
lopun lukuja. Tekstissä vertailukauden luvut ovat su-
luissa. Vertailukelpoisuuteen vaikuttavista eristä on 
kerrottu tarkemmin tilinpäätöksen liitetiedoissa.
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2	 Tilikauden merkittävät  
	 tapahtumat

2.1	 Vahinkovakuutustoiminta
Vakuutuskantamme muodostuu henkilö- ja maati-
la-asiakkaista sekä pienistä ja keskisuurista yrityksis-
tä.

Yhtiömme toiminnassa ja toimintakulttuurissa näkyy, 
että LähiTapiola-ryhmä on olemassa asiakkaitaan 
varten. Tavoitteenamme on tuottaa mahdollisim-
man suurta asiakashyötyä ja asiakastyytyväisyyttä 
kilpailukykyiseen hintaan. Mittaamme omistaja-asi-
akkaiden taloudellisten hyötyjen kehittymistä. Ryh-
mästrategiassa tavoittelemme kannattavaa kasvua, 
tervettä asiakaskantaa ja pitkän aikavälin kestävää 
menestystä. 

Toimintaympäristömme muuttuessa yhä digitaali-
semmaksi jatkoimme sekä henkilö- että yritysasi-
akkaidemme verkkopalvelujen parantamista niin 
vakuuttamisen kuin säästämisen ja sijoittamisen pal-
veluissa. Digitaalisia palveluja kehittämällä helpotam-
me asiakkaiden itseasiointia rutiininomaisissa asiois-
sa, jotta varmistamme sujuvan monikanavaisuuden ja 
asiantuntijapalvelun laajan saatavuuden monimut-
kaisempien asioiden hoidossa. 

Omistaja-asiakkaidemme tyytyväisyydestä kertoo 
osaltaan korkea asiakaspysyvyys. Mittava vakuutus-
järjestelmien kokonaisuudistus etenee suunnitelmien 
mukaisesti. 

Vuoden 2025 aikana LähiTapiola-ryhmä vahvisti edel-
leen asemaansa liikennevakuutuksen markkinajoh-
tajana ja vakuutussopimusten määrällä mitattuna 
markkinaosuus oli vuoden lopussa 37,4 prosenttia. 
LähiTapiola-ryhmä on myös maatilavakuuttamisen 
markkinajohtaja 66 prosentin markkinaosuudella tilo-
jen pääasiallisena vakuutusyhtiönä.

Vahinkokehitys ja inflaatio maltillistuivat verrattuna 
muutamiin edellisvuosiin. Vahinkojen määrä kasvoi 
yhä muutamissa vakuutuslajeissa, kuten sairauskulu-
vakuutuksissa ja eläinvakuutuksissa. Rakennusvahin-
got ja ajoneuvovahingot kuitenkin vähentyvät vuo-
teen 2024 verrattuna.

Ensivakuutuksen maksutulomme oli 58,3 miljoonaa 
euroa (54,8 milj. €) ja kasvua edelliseen vuoteen 6,4 
prosenttia. Maksutulon kasvua tukivat hyvät myyn-
titulokset ja edellisvuosien tapaan korkeana säilyn-
yt asiakaspysyvyys. Vakuutuslajeista maksutulomme 
kasvu oli voimakkainta maa-ajoneuvovakuutuksissa, 
joiden maksutulo kasvoi 10 prosenttia.

LähiTapiola Itä
Ensivakuutuksen maksutulon kehitys vakuutusluok-
karyhmittäin, milj. eur.

Korvauskulumme olivat 36,6 miljoonaa euroa (38,3 
milj. €) ja riskisuhteemme ilman perustekorkokulua 
58,8 prosenttia (65,9 %).  

Vakuutustekninen katteemme ennen tasoitusmäärän 
muutosta oli 4,3 miljoonaa euroa (-0,04 milj. €). Yh-
distetty kulusuhteemme ilman perustekorkokulua oli 
90,9 prosenttia (99,1%)

Vahinkovakuutuksessa korvauskuluihin sisältyy kerta-
luontoisia eriä liittyen vastuuvelan laskuperusteiden ja 
laskentatavan muutoksiin. Yhteisvaikutus eristä pa-
ransi (0,6) miljoonaa euroa vakuutusteknistä katetta 
ennen tasoitusmäärän muutosta. Muutoksista ja nii-
den vaikutuksista on kerrottu tarkemmin tilinpäätök-
sen laatimisperiaatteissa.

Vahinkovakuutuksen volyymin kasvu, palkkainflaatio 
sekä panostukset liiketoiminnan kehittämiseen ovat 
kasvattaneet toimintakulujamme. Toimintakulumme 
olivat 17,1 miljoonaa euroa (16,8 milj. €), mutta mak-
sutuoton hyvän kasvun myötä vahinkovakuuttamisen 
tehokkuutta mittaava toimintakulusuhteemme pa-
rantui 1,1 prosenttiyksikköä ja oli 32,0 prosenttia (33,2 
%).

Maksoimme asiakkaille vahinkovakuutuksen korvauk-
sia 32,4 miljoonaa euroa (35,3 milj. €). Suurvahinkojen 
osalta vuosi oli vähäinen. Omaisuuden ja toiminnan 
osalta yli 300 000 euron suurvahinkoja sattui kaksi 
kappaletta (4 kpl).
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2.2	Sijoitustoiminta ja talouden  
	 liiketoiminta 
Sijoitustoiminnan tarkoitus on tuottaa arvoa omis-
taja-asiakkaillemme vakuutettujen edun mukaisesti. 
Sijoitustoiminnan tuotoilla mahdollistetaan vakava-
raisuuden ylläpitäminen ja kilpailukykyisten palvelujen 
tuottaminen tulevaisuudessa.

Rahoitusmarkkinoilla osakkeiden hinnat nousivat 
vuonna 2025 laaja-alaisesti. Myös korkosijoitusten 
tuotto oli positiivinen viime vuosia selvästi korkeam-
man korkotason myötävaikutuksella. Kiinteistösijoi-
tusten tuotot olivat tasaisten vuokrakassavirtojen 
seurauksena maltillisen positiiviset, vaikka kiinteistö-
jen arvoissa nähtiinkin edelleen pientä laskua.   

Vuodesta 2025 muodostui lopulta yhtiöllemme si-
joituksellisesti hyvä, kun   kaikkien omaisuusluokkien 
tuotto oli osakesijoitusten vetämänä positiivinen. 
Sijoitustoiminnan nettotuottomme oli 4,2 miljoonaa 
euroa (7,6 milj. €). Sijoitustoiminnan nettotuotto käy-
vin arvoin oli 5,7 prosenttia (6,5 %) Sijoituksista yli 
54,6 prosenttia oli osakesijoituksia.

LähiTapiola-ryhmän monipuolisia säästämisen ja si-
joittamisen palveluita tarjoavat LähiTapiola Varain-
hoito –konsernin yhtiöt: LähiTapiola-rahastojen ja 
sijoitusasiakkaiden varainhoitajana toimiva LähiTapi-
ola Varainhoito Oy, sijoitusrahastotoimintaa harjoit-
tava Seligson & Co Rahastoyhtiö Oyj, vaihtoehtora-
hastojen hoitaja LähiTapiola Vaihtoehtorahastot Oy 
tytäryhtiöineen sekä kiinteistösijoituksia hallinnoiva 
LähiTapiola Kiinteistövarainhoito Oy tytäryhtiöineen. 
LähiTapiola-ryhmän henkivakuutustoimintaa har-
joittava LähiTapiola Keskinäinen Henkivakuutusyhtiö 
tarjoaa yksityishenkilöille ja yrityksille myönnettävät 
yksilölliset henkivakuutukset, ryhmähenkivakuutuk-
set, yksilölliset eläkevakuutukset ja kapitalisaatioso-
pimukset sekä yrityksille myönnettävät ryhmäeläke-
vakuutukset. Lisäksi LähiTapiola Rahoitus Oy tarjoaa 
osamaksu- ja rahoitusleasingrahoitusta sekä kaupin-
tapalveluita.

2.3	Liitännäistoiminta
LähiTapiola‑ryhmän vakuutusyhtiöiden liitännäistoi-
mintaan kuului raportointivuonna säästämisen ja si-
joittamisen, rahoituspalveluiden sekä vakuutustuot-
teisiin liittyvien palveluiden markkinointi. Ryhmän 
vakuutusyhtiöt tekivät myös liitännäistoimintana 
markkinointiyhteistyötä riskienhallinnan ja vahingon-
torjunnan alan kumppaneiden kanssa. Lisäksi Lähi-
Tapiola‑ryhmään kuuluvat yhtiöt, kuten LähiTapiola 
Palkitsemispalvelut Oy, LähiTapiola Rahoitus Oy ja 
LähiTapiola Varainhoito -konserni, käyttivät sopi-
musten perusteella vakuutusyhtiöiden organisaatiota 
ja jakelukanavia omien tuotteidensa ja palvelujensa 
markkinointiin.

2.4	Luottoluokitus 
Luottoluokittaja Standard & Poor’s on tehnyt luotto-
luokitusarvion LähiTapiola-ryhmästä vuodesta 2019 
alkaen.

Standard & Poor’s antoi 10.12.2025 LähiTapiola Va-
hinkoyhtiölle luokituksen A vakain näkymin. Luokituk-
seen vaikuttivat ryhmän vahva vakavaraisuus sekä 
hyvä tuloksellisuus edellisvuosina. Luokitus ja näky-
mät olivat vastaavat kuin edellisessä luokituksessa 
marraskuussa 2024. Standard & Poor’s näkee Lähi-
Tapiolan säilyttävän johtavan aseman kansallisessa 
vakuutusmarkkinassa.
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3 Vakavaraisuus ja riskiasema 
LähiTapiola-ryhmän riskien- ja vakavaraisuuden hal-
linta perustuu riskienhallintapolitiikkaan ja vakava-
raisuuden hallinnan periaatteisiin, jotka vahvistetaan 
vuosittain ryhmän ja yhtiön hallituksissa. Tarkoituk-
sena on varmistaa, että vakuutuksenottajien, korva-
usten saajien ja muiden edunsaajien edut turvataan 
samalla kun määritetään pysyväisohjeistus riskien ja 
vakavaraisuuden hallintaan LähiTapiola-ryhmälle ja 
sen yhtiöille. Riskeistä ja riskienhallinnasta on laadit-
tu tämän tilinpäätöksen liitetieto, jossa on selvitetty 
muun muassa riskienhallinnan organisoituminen ja 
vastuut.

3.1	 Vakavaraisuuden hallinta
Vakavaraisuuden hallinta on osa ryhmän ja sen yhti-
öiden riskienhallintaa. Vakavaraisuuden hallinnan läh-
tökohtana on, että ryhmällä ja yhtiöillä on riittävästi 
vakavaraisuuspääomaa velvoitteidensa täyttämiseksi 
ottaen huomioon odotetut ja odottamattomat tap-
piot. Keskinäisen yhtiömuodon vuoksi vakavaraisuu-
den hallinnassa korostetaan asiakkaiden taloudellisen 
turvan jatkuvaa varmistamista koko ryhmän ja sen 
yhtiöiden hyvällä vakavaraisuudella. 

LähiTapiola-ryhmä muodostaa Vakuutusyhtiölain 
mukaisen vakuutusyritysryhmän sekä rahoitus- ja 
vakuutusryhmittymän valvonnasta annetun lain mu-
kaisen vakuutus- ja rahoitusryhmittymän. Ylimpänä 
emoyrityksenä LähiTapiola Vahinkoyhtiön tehtävänä 
on varmistaa, että ryhmä ja sen yhtiöt täyttävät la-
kisääteiset vakavaraisuuteen liittyvät vaatimukset. 
LähiTapiola-ryhmän ja sen vakuutusyhtiöiden vaka-
varaisuudet lasketaan käyttämällä Solvenssi II -stan-
dardikaavaa. Vakavaraisuuslaskenta ei kuulu lakisää-
teisen tilintarkastuksen piiriin.

LähiTapiola Vahinkoyhtiön ja alueyhtiöiden välillä on 
solmittu yhteisvastuusopimus, jonka tarkoituksena 
on turvata LähiTapiola-ryhmän yhtiöiden vakavarai-
suus. Sopimus määrittelee toimintaperiaatteet pää-
töksentekomenettelyineen sellaista poikkeuksellista 
tilannetta varten, jossa jonkin ryhmään kuuluvan yh-
tiön vakavaraisuus on vaarantunut tai vaarantumas-
sa. Sopimuksen mukaan LähiTapiola Vahinkoyhtiö ja 
alueyhtiöt ovat velvollisia tarvittaessa pääomitta-
maan toista ryhmän yhtiötä edellyttäen, että pää-
omittavan yhtiön oma vakavaraisuus on riittävällä 
tasolla sekä pääomitusta tehtäessä, että sen jälkeen. 
Yhteisvastuusopimuksen velvoittaman pääomituksen 
määrä on rajoitettu suhteessa pääomittavan yhtiön 
omaan varallisuuteen.

Yhteisvastuusopimuksessa on sovittu myös siitä, että 
LähiTapiola Keskinäisen Henkivakuutusyhtiön ja ryh-
män varainhoitoyhtiöiden (LähiTapiola Varainhoito 
Oy, LähiTapiola Kiinteistövarainhoito Oy, LähiTapiola 

Vaihtoehtorahastot Oy) vakavaraisuutta tuetaan tar-
vittaessa vastaavin periaattein takuu- ja osakepää-
omaosuuksien mukaisissa suhteissa. Myös LähiTapi-
ola Rahoitus Oy:n vakavaraisuuden varmistamisessa 
noudatetaan soveltuvin osin yhteisvastuusopimuksen 
periaatteita. Nämä yhtiöt eivät kuitenkaan ole yhteis-
vastuusopimuksen osapuolia, eivätkä ne näin ollen voi 
sopimukseen vedoten vaatia lisäpääomitusta.

LähiTapiola-ryhmän vahinkovakuutusyhtiöt lukeutu-
vat toimialan vakavaraisimpiin yhtiöihin Suomessa 
ja tällä hetkellä ryhmän kaikkien yhtiöiden vakava-
raisuus on vahvalla tasolla. Ryhmän vakavaraisuuden 
hallinnasta kerrotaan tarkemmin vakavaraisuutta ja 
taloudellista tilaa koskevissa kertomuksissa osoit-
teessa  www.lahitapiola.fi/tietoa-lahitapiolasta/lahi-
tapiola-ryhma/lahitapiola-ryhman-raportit. Vuotta 
2025 koskeva LähiTapiola-ryhmän kertomus julkais-
taan 8.4.2026 mennessä

3.2	Vakavaraisuusasema 
Vakavaraisuussuhteemme (yhtiön hyväksyttävän 
oman varallisuuden määrä suhteessa vakavaraisuus-
pääomavaatimukseen) oli 286,5 prosenttia (318,8 
%). Yhtiömme vakavaraisuussuhde heikkeni hieman 
tilikauden aikana, pysyen kuitenkin vahvalla tasolla. 
Vakavaraisuussuhteen muutokseen vaikutti sijoitus-
salkun riskin kasvattaminen ja osakemarkkinan myön-
teisen kehityksen myötä kasvaneet markkinariskit 
sekä korkotason lasku, joka nostivat vakavaraisuus-
laskennan vastuuvelan määrää.

Yhtiömme likviditeettitilanne oli hyvällä tasolla tili-
kauden aikana. Mahdollisiin likviditeettitarpeisiin on 
varauduttu riittävällä käteisen määrällä ja varmis-
tamalla, että sijoitusomaisuudessa on riittävästi lik-
videjä sijoituksia, jotka ovat nopeasti muutettavissa 
käteiseksi.

3.3	Riskiasema 
Toiminnan merkittävimmät riskit ovat vakuutusriskit, 
sijoitustoimintaan liittyvät markkinariskit, operatiivi-
set riskit sekä toimintaympäristön ja strategian riskit. 

Vahinkovakuutustoiminnan merkittävimmät vakuu-
tusriskit liittyvät vakuutustuotteiden hinnoitteluun ja 
riskienvalintaan, inflaatioon, korkotason vaihteluun, 
kuolleisuudessa tapahtuviin muutoksiin sekä jälleen-
vakuutussuojiin. 

Markkinariski aiheutuu varojen markkina-arvojen 
vaihtelusta, sisältäen muun muassa korkojen, osake-
kurssien tai valuuttakurssien muutoksen aiheuttaman 
vaihtelun.
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Operatiivisilla riskeillä tarkoitetaan tappionvaaraa, 
joka aiheutuu riittämättömistä tai epäonnistuneista 
sisäisistä prosesseista, henkilöstöstä, järjestelmistä ja 
ulkoisista tekijöistä. Oikeudelliset riskit sisältyvät ope-
ratiivisiin riskeihin.

Toimintaympäristön ja strategian riskit sisältävät 
muun muassa yleiseen toimintaympäristöön, markki-
noiden ja asiakaskäyttäytymisen muutoksiin, kilpai-
luun ja kilpailijoihin sekä strategian sisältöön ja to-
teuttamiseen liittyvät riskit. 

Yhtiö kartoittaa ja arvioi ryhmän arviointimallin pe-
rusteella riskejä niiden todennäköisyyden ja mahdol-
listen vaikutusten perusteella, määritellen kullekin ris-
kille vastuuhenkilöt ja aikataulutetut hallintatoimet. 
Yhtiön hallitus hyväksyy riskienhallintasuunnitelman, 
joka sisältää yhteenvedon yhtiön riskinottohalukkuu-
desta, riskinsietokyvystä pohjautuen eri mittareihin 
sekä riskikartoituksesta riskiluokittain. 

Finanssisektori on hyvin riippuvainen yleisestä talou-
dellisesta toimintaympäristöstä ja sen kehittymises-
tä. Suomen Pankin ennusteiden mukaan Suomi toi-
puu taantumasta hitaasti. Ennusteen (kesäkuu 2025) 
mukaan Suomen talous kasvaa vuonna 2025 noin 
0,5 %. Talous elpyy vain hitaasti, ja kehitystä jarrut-
tavat erityisesti kauppasodan kärjistyminen, yleinen 
kansainvälisen talouden epävarmuus sekä heikko 
työmarkkinatilanne. Inflaation ennakoidaan pysyvän 
maltillisena, ja hintojen nousu on hidasta. Samalla 
julkinen talous jatkaa alijäämäisenä, ja velkasuhde 
kasvaa muun muassa veronkevennysten ja puolustus-
menojen lisäysten vuoksi. Kauppa- ja geopoliittisten 
jännitteiden lisääntyminen varjostaa globaalia kehi-
tystä, mikä on tuntunut myös Suomessa. Kotitalouk-
sien tulot kuitenkin kasvavat ja hintojen nousuvauhti 
pysyy maltillisena. Lainakorkojen lasku tukee kulutuk-
sen ja investointien elpymistä. Julkiset menot pysyvät 
tuloja suurempina, joten valtion velkaantuminen kas-
vaa edelleen. 

Geopoliittiset jännitteet Ukrainassa, Lähi-idässä ja 
Grönlannissa kasvattavat edelleen epävarmuutta 
maailmantaloudessa. Kotimaassa finanssipolitiikan 
kiristyminen saattaa lyhyellä aikavälillä heikentää yk-
sityistä kulutusta arvioitua voimakkaammin. Talouden 
taantuman aikana sekä yksityishenkilöt että yritykset 
saattavat vähentää vakuutusten ostamista kustan-
nusten säästämiseksi. Tämä voi johtaa vakuutusyhti-
öiden maksutulon vähenemiseen.

Toimintaympäristön ja strategian riskejä korosta-
vat vakuutusalalla samanaikainen geopoliittisen ja 
taloudellisen toimintaympäristön epävarmuus sekä 
toimintaympäristön yhä nopeutuva muutosvauhti: 
muun muassa digitalisaation tuoma murros, toimi-
alaliukumat, uudenlaiset toimijat ja yhteenliittymät, 

väestörakenteen muutos, kansainvälistyminen sekä 
ilmastonmuutos. Toimintaympäristön epävarmuudet 
ja erilaisten finanssisektoriin kohdistuvien sokkien 
toteutuminen altistavat rahoitusmarkkinat äkillisille 
markkinaheilahteluille. Toteutuessaan varallisuuse-
rien negatiiviset hinnanmuutokset esimerkiksi osa-
ke- ja velkakirjamarkkinoilla kasvattaisivat yhtiöiden 
sijoitustappioita. Lisäksi kiinteistösektorin ja raken-
nusalan tilanne on edelleen vaikea, mikä kasvattaa 
sekä luottoriskejä että kiinteistösijoitusten arvostuk-
siin liittyviä riskejä. Vuoden 2026 alkuun siirryttäessä 
Suomen ja koko Pohjoismaiden kiinteistömarkkinoilla 
odotetaan kuitenkin selkeää elpymistä. Korkojen nor-
malisoituminen, inflaation rauhoittuminen ja varovai-
nen talouskasvu tukevat markkinoiden piristymistä.

Pidemmällä aikajänteellä finanssisektorin toimijoi-
ta haastavat epävakaan taloudellisen toimintaym-
päristön lisäksi pitkäaikaiset muutostrendit, kuten 
ilmastonmuutoksen vaikutukset ja niiden ehkäisyyn 
tähtäävät toimet, demografiset muutokset, digitali-
saatio, uudet teknologiat, tuotteet ja toimintatavat 
sekä kyberriskit.

LähiTapiola-ryhmän riskienhallinnasta ja merkittä-
vimmistä riskeistä kerrotaan tarkemmin tilinpäätök-
sen riskienhallinnan liitetiedoissa sekä vakavaraisuut-
ta ja taloudellista tilaa koskevassa kertomuksessa 
osoitteessawww.lahitapiola.fi/tietoa-lahitapiolasta/
lahitapiola-ryhma/lahitapiola-ryhman-raportit.

4	 Tilikauden jälkeiset 
	 tapahtumat 
Liiketoiminta on jatkunut tilikauden päättymisen jäl-
keen olennaisilta osin odotusten mukaisena.

LähiTapiola Itä on päättänyt sijoittaa miljoona euroa 
North Karelia Growth Fund II -rahastoon vahvistaak-
seen Itä-Suomen elinvoimaa ja tukeakseen maakun-
nan start-up yritysten kasvumahdollisuuksia. Sijoi-
tuksella halutaan varmistaa, että lupaavat yritykset 
saavat rahoitusta, pysyvät alueella, luovat uusia työ-
paikkoja ja parantavat alueen elinvoimaisuutta.

LähiTapiola Itä on aloittanut oman kilpailustrategian 
päivittämisen vuosille 2026 - 2030. Keskeisimpinä ta-
voitteina ovat asiakashyötyjen  ja henkilöstön osaa-
misen varmistaminen sekä  kilpailukyvyn parantami-
nen ja alueellisen elinvoiman vahvistaminen.
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5 Tulevaisuuden näkymät 

5.1	 Vahinkovakuutustoiminnan nä-
kymät 

Vuoden 2026 vahinkovakuutuksen näkymät ovat mal-
tilliset. Kansantalouden kasvuennusteita on jatkuvasti 
madallettu ja vuodelle 2026 odotetaan vaimeaa kas-
vua. 

Ennustettu matala inflaatio, vakaa korkotaso ja 
kotitalouksien ostovoiman kasvu tukevat maltillis-
ta vahinkovakuutusmarkkinan kasvua. Epävarman 
maailmantilanteen ja heikon työllisyystilanteen seu-
rauksena kotitalouksien arjessa korostuu säästämi-
nen ja merkittävä yksityisen kulutuksen piristyminen 
on epätodennäköistä. Sekä kuluttajat että yritykset 
harkitsevat hankintapäätöksiään tarkkaan.

Kasvunäkymiä varjostavat merkittävät riskit. Geopo-
liittiset ja -taloudelliset riskit voivat aiheuttaa ennal-
ta-arvaamattomia seurauksia markkinoilla. Finanssi-
sektorilla osakemarkkinoiden kohonneet arvostukset 
lisäävät riskiä merkittävälle korjausliikkeelle. Myös 
tietoturvaan ja -suojaan liittyvät riskit voivat toteu-
tuessaan merkittävällä tavalla heikentää luottamusta 
vakuutusyhtiöihin. Tekoälyn käyttöön liittyvät riskit 
ovat uusi nouseva riskialue. 

Kireässä taloustilanteessa sekä kotitaloudet että yri-
tykset arvostavat vakuutuspalveluissa konkreettisia 
taloudellisia hyötyjä. Vahinkovakuutuksessa panoste-
taan sekä kilpailukykyisen hinnoittelun että taloudel-
listen asiakasetujen kehittämiseen. 

Vahinkovakuutustoiminnassa investoinnit teknolo-
giseen uudistumiseen ovat korkealla tasolla. Tavoit-
teena on perusjärjestelmäuudistusten lisäksi yleisesti 
automaation parantaminen ja tekoälyn kokeellinen 
hyödyntäminen. Tekoälyn hyödyt näkyvät enemmän 
yhtiöiden sisäisen tehokkuuden parantamisessa kuin 
aidosti asiakkaiden arkea parantavina uudistuksina.

Ajoneuvomarkkinassa pitkään heikolla tasolla ole-
vaan uusien ajoneuvojen kauppaan odotetaan pientä 
piristymistä. Julkisen terveydenhuollon kustannus-
haasteet ylläpitävät terveysvakuuttamisen kysyntää, 
vaikka markkinan suurin kasvu on jo takana.  

5.2	Sijoitusmarkkinoiden näkymät 
Lähtökohdat sijoitusvuoteen 2026 ovat kohtalaiset. 
Talouden suhdannenäkymä ja yritysten suotuisat tu-
losodotukset tukevat perusskenaariossa osakemark-

kinoita. Osakemarkkinoiden kurssikehitykselle yksi 
keskeinen kysymys on kuitenkin tekoälyteeman tu-
levat kehityssuunnat. Osakemarkkinoiden keskeinen 
riski liittyy kohonneisiin arvostuksiin, joiden myötä 
mahdolliset talous- ja tulospettymykset voivat joh-
taa heikoissa skenaarioissa riskien uudelleenhinnoit-
teluun. Myös poliittinen ja geopoliittinen epävarmuus 
ovat edelleen koholla, mikä voi näkyä myös osake-
markkinoiden kehityksessä.

Joukkovelkakirjalainasijoitusten osalta korkonä-
kymä on euroalueella melko selkeä. Euroopan kes-
kuspankki on toistaiseksi lopettanut koronlaskunsa 
ja siirtynyt tarkkailuasemiin. Merkittävää lyhyiden 
korkojen laskua ei enää ole näköpiirissä, vaikka pie-
net liikkeet ovatkin mahdollisia. Myös euroalueen 
pitkien korkojen merkittävä lasku edellyttäisi taan-
tumaa taloudessa. Yhdysvalloissa keskuspankin kor-
kopolitiikkaan liittyy enemmän kysymysmerkkejä.  
 
Yrityslainojen osalta tuottotasot ovat vuoteen 2026 
lähdettäessä edelleen kohtuulliset, mutta yrityslaino-
jen riskilisät ovat kaventuneet historiallisesti tarkas-
teltuna kapeille tasoille. Perusskenaariossa suhdan-
teiden vahvistuminen tukee yritysten tuloskehitystä 
ja maksukykyä, mutta riskilisien kaventumisvara on 
enää rajallinen.

Kiinteistösijoitusten arvostuksiin liittyvä pohjakos-
ketus on saavutettu. Markkinoita tukevat erityisesti 
matalampi korkotaso ja paraneva taloussuhdanne. 
Suomen kiinteistömarkkina kuitenkin elpyy viiveellä 
verrattuna Euroopan ja muiden Pohjoismaiden mark-
kinoihin. Kiinteistömarkkinoiden polarisaatio jatkuu, 
ja sekä sijoittajat, rahoittajat että käyttäjät ovat 
edelleen valikoivia kohteiden suhteen.

Kokonaisuutena vuodesta 2026 tulee sijoitusmarkki-
noilla mielenkiintoinen. Talouden näkymät erityises-
ti Yhdysvalloissa ovat edelleen positiiviset, ja myös 
Euroalueen talouksien odotetaan toipuvan  Saksan 
johdolla tapahtuvan fiskaalielvytyksen seurauksena. 
Toisaalta markkinat ovat tuottaneet kolmen edellisen 
vuoden aikana poikkeuksellisen hyvin, ja sen seurauk-
sena arvostustasot ovat paikoin nousseet jo varsin 
korkeiksi erityisesti Yhdysvalloissa. Lisäksi tekoälyyn 
liittyvien investointien kannattavuuteen liittyy merkit-
täviä riskejä. Korkotaso on kuitenkin edelleen selvästi 
positiivinen, minkä johdosta koko sijoitusomaisuuden 
tuotto-odotus on hyvällä tasolla. Sitä kautta lähtö-
kohdat positiiviselle sijoitusvuodelle ovat olemassa.

Näiden lähtökohtien valossa LähiTapiola-ryhmän yh-
tiöiden sijoitustoiminnan näkymiin sisältyy edelleen 
poikkeuksellisen paljon epävarmuutta. Sijoitustuo-
toilla on huomattava vaikutus vakuutusyhtiön tulok-
sessa. Hyvän vakavaraisuustason ja vakavaraisuuden 
hallintaan panostamisen myötä LähiTapiola-ryhmä 
on hyvin varautunut sijoitusmarkkinoiden eri kehitys-
kulkuihin.
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6 Hallinto ja vastuu 

6.1 LähiTapiola-ryhmän rakenne 
LähiTapiola-ryhmän vakuutusyhtiöt ovat keskinäi-
siä yhtiöitä, jolloin niiden omistajia ovat vakuutuk-
senottajat ja takuupääoman omistajat. LähiTapiola 
Vahinkoyhtiöllä on vakuutusyritysryhmän ylimpänä 
emoyrityksenä LähiTapiola-ryhmään ulottuva vastuu 
ryhmän ja sen yhtiöiden luotettavan hallinnon, vaka-
varaisuuden valvonnan, riskienhallinnan, sisäisen val-
vonnan sekä näihin liittyvän viranomaisraportoinnin 
järjestämisestä. LähiTapiola-ryhmän yhtiöt ovat jär-
jestäneet keskinäiset vastuunsa ja työnjakonsa ryh-
män sisäisin sopimuksin. LähiTapiola Vahinkoyhtiön 
tilinpäätös julkaistaan osoitteessa  www.lahitapiola.
fi/tietoa-lahitapiolasta/lahitapiola-ryhma/lahitapio-
la-ryhman-raportit.

6.2 Hallinto ja johtamisjärjestelmä 
Noudatamme hallinnossa hyvää hallinnointitapaa, 
joka perustuu vakuutus- ja rahoitusalaa koskevaan 
lainsäädäntöön, Finanssivalvonnan antamiin määrä-
yksiin ja ohjeisiin sekä keskinäisiin vakuutusyhtiöihin 
soveltuvin osin myös listayhtiöiden hallinnointikoo-
diin. LähiTapiola Vahinkoyhtiö antaa toimintaker-
tomuksesta erillisenä dokumenttina selvityksen hal-
linto- ja ohjausjärjestelmästä Suomen listayhtiöiden 
hallinnointikoodin suosituksen mukaisella tavalla 
(1.1.2020). Selvitys LähiTapiola Vahinkoyhtiön ja Lä-
hiTapiola Henkiyhtiön hallinto- ja ohjausjärjestel-
mästä on nähtävillä osoitteesta www.lahitapiola.fi/
tietoa-lahitapiolasta/lahitapiola-ryhma/lahitapio-
la-ryhman-raportit.

6.2.1 Yhtiökokous
Yhtiökokouksemme pidettiin 19.5.2025 Iisalmen Ol-
vi-hallissa. Kokouksessa vahvistettiin tilinpäätös vuo-
delta 2024, päätettiin yhtiön tuloksen käyttämisestä, 
myönnettiin vastuuvapaus hallintoneuvoston ja halli-
tuksen jäsenille sekä toimitusjohtajalle ja valittiin yh-
tiön tilintarkastaja. Kokouksessa vahvistettiin lisäksi 
hallintoneuvoston jäsenten lukumäärä ja palkkiot 
sekä valittiin uudet hallintoneuvoston jäsenet.

6.2.2 Hallintoneuvosto 
Hallintomalliimme vaikuttaa keskeisesti vakuutusyh
tiöiden keskinäinen yhtiömuoto, jossa vakuutuksenot-

tajat ovat vakuutusyhtiöiden osakkaita. Koska osak-
kaiden määrä on näin ollen hyvin laaja, on yhtiöiden 
hallintoneuvostoilla juridisten tehtäviensä ohella mer-
kittävä rooli vakuutusyhtiöiden omistajaohjauksessa 
sekä yhtiöiden ja niiden osakkaiden välisenä vuoro-
vaikutuskanavana. 

Hallintoneuvostomme jäsenet ovat:

·	 Jukka Ryhänen, hall.neuv. puheenjohtaja 
·	 Timo Kettunen hall.neuv varapuheenjohtaja
·	 Henna Eugenio 
·	 Tero Harinen
·	 Katja Huhta
·	 Mikko Heikkinen
·	 Antti Hentunen
·	 Petri Korhonen
·	 Laura Koski
·	 Jari Kosonen
·	 Matti Kurki
·	 Sami Laakkonen
·	 Kari Lappi 
·	 Riikka Netti
·	 Lasse Neuvonen
·	 Nina Oinonen
·	 Jyrki Piiparinen
·	 Päivi Kaksonen
·	 Jukka Puumalainen
·	 Iida Rautiainen
·	 Tapio Rautiainen, 19.5.2025 asti
·	 Markku Rautio, 12.11.2025 asti
·	 Mika Rieppo
·	 Ari Ruotsalainen
·	 Jaana Sahlman, 19.5.2025 asti
·	 Timo Vatanen
·	 Anne Vänskä

Hallintoneuvoston palkat ja sitoumukset löytyvät 
tuloslaskelman liitteestä ”Johdon palkat ja palkkiot, 
eläkesitoumukset, rahalainat ja niiden ehdot sekä va-
kuudet ja vastuusitoumukset”.
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6.2.2.1	 Hallintoneuvoston 
		  nimitystoimikunta 
Hallintoneuvoston nimitystoimikunnan tarkoituksena 
on varmistaa valintaesitysten valmistelun monipuo-
lisuus ja läpinäkyvyys valittaessa jäseniä yhtiön hal-
lintoneuvostoon ja hallitukseen. Nimitystoimikunta 
valmistelee esitykset koskien hallintoneuvoston ja 
hallituksen henkilövalintoja.

Hallintoneuvoston nimitystoimikunnan jäsenet ovat :

·	 Jukka Ryhänen, puheenjohtaja
·	 Timo Kettunen, varapuheenjohtaja
·	 Petri Korhonen
·	 Päivi Kaksonen
·	 Laura Koski
·	 Artturi Alaharjula, hallintojohtaja, sihteeri 

6.2.3 Hallitus 
Hallitus huolehtii LähiTapiola Idän hallinnosta sekä 
toiminnan, kirjanpidon ja varainhoidon asianmukai-
sesta järjestämisestä ja valvonnasta. 

Tilikaudella 1.1. - 31.12.2025 LähiTapiola Idän hallituk-
seen kuului kahdeksan jäsentä. Hallituksen jäsenet 
olivat:

·	 Anssi Keinänen, hallituksen puheenjohtaja
·	 Mariaana Pykäläinen, hallituksen varapuheenjohta-

ja 12.11.2025 asti
·	 Iiri Laurila, hallituksen varapuheenjohtaja 13.11.2025 

alkaen
·	 Anne Idström
·	 Satu Koskinen
·	 Kati Partanen
·	 Harri Piipponen
·	 Antero Stedt

Hallituksen palkat ja sitoumukset löytyvät tuloslas-
kelman liitteestä ”Johdon palkat ja palkkiot, eläkesi-
toumukset, rahalainat ja niiden ehdot sekä vakuudet 
ja vastuusitoumukset”.

6.2.3.1	Hallituksen  
		  yhteiskuntavastuutyöryhmä 
Työryhmän tarkoituksena on valmistella ja valita koh-
deryhmät käyttörahastosta tehtävien yleishyödyllis-
ten lahjoitusten saajiksi. Työryhmä raportoi suoraan 
hallitukselle 

Hallitus on valinnut hallituksen jäsenistä yhteiskunta-
vastuutyöryhmän jäseneksi:

·	 Mariaana Pykäläinen, 12.11.2025 asti
·	 Hallitus määrittelee vuoden 2026 alussa yhteiskun-

tavastuutyöryhmän kokoonpanon.

6.2.4 Sijoitustyöryhmä
Sijoitusryhmä on LähiTapiola Idän hallituksen nimit-
tämä ja hallitukselle raportoiva sijoitustoiminnan oh-
jaamisen ja kehittämisen elin, joka vastaa siitä, että 
yhtiön sijoitustoiminta on asianmukaisesti järjestetty. 
Sijoitusryhmän erityinen tehtävä on valmistella halli-
tuksen kokoukseen käsiteltäväksi tulevat sijoitustoi-
minnan asiat.

LähiTapiola Idän sijoitustyöryhmään kuuluu vuoden 
lopussa viisi jäsentä. 

·	 Sijoitustyöryhmän jäsenet olivat:
·	 Ilkka Herva, toimitusjohtaja, puheenjohtaja
·	 Anssi Keinänen, hallituksen puheenjohtaja, asian-

tuntijajäsen
·	 Antero Stedt, hallituksen jäsen, asiantuntijajäsen
·	 Iiri Laurila, hallituksen jäsen, asiantuntijajäsen
·	 Artturi Alaharjula, hallintojohtaja, sihteeri

Ulkopuolisina asiantuntijajäseninä olivat lisäksi va-
rainhoitaja Veijo Vauhkonen, LähiTapiola Varainhoito 
Oy ja vakuutusmatemaatikko Annina Pietinalho, Lä-
hiTapiola Palveluyhtiö.

6.2.5 Johtoryhmä
Johtoryhmämme vastaa hallituksen sille antamien 
tehtävien valmistelusta, päätöksenteosta ja täytän-
töönpanosta.

Johtoryhmän jäsenet olivat:

·	 Ilkka Herva, toimitusjohtaja, puheenjohtaja
·	 Ari Mikkonen, liiketoimintajohtaja
·	 Lauri Väänänen, liiketoimintajohtaja
·	 Marjaana Niskanen, korvausjohtaja
·	 Jaana Mäki, henkilöstöpäällikkö
·	 Artturi Alaharjula, toimitusjohtajan sijainen, 
	 hallintojohtaja, sihteeri

6.2.6 Toimitusjohtaja 
Yhtiön toimitusjohtajana toimii  DI Ilkka Herva.

Toimitusjohtajan ja toimitusjohtajan sijaisen palkat ja 
sitoumukset löytyvät tuloslaskelman liitteestä ”Joh-
don palkat ja palkkiot, eläkesitoumukset, rahalainat 
ja niiden ehdot sekä vakuudet ja vastuusitoumukset”.
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6.2.7 Tilintarkastaja 
Yhtiökokouksemme valitsi tilintarkastajana jatka-
maan KPMG Oy Ab, jonka nimeämänä yhtiön päävas-
tuullisena tilintarkastajana toimii Petter Westerback, 
KHT

6.2.8 Valvova viranomainen
LähiTapiola Itä on julkisen valvonnan alainen vahinko-
vakuutusyhtiö, jota valvoo Finanssivalvonta. Finanssi-
valvonta valvoo ja tarkastaa, että vakuutuslaitokset 
noudattavat lakia ja hyvää vakuutustapaa ja käyttä-
vät toiminnassaan asianmukaisia menettelytapoja. 
Se seuraa ja arvioi valvottaviensa taloudellista ase-
maa, johtamis-, valvonta- ja riskienhallintajärjestel-
miä, toimintaedellytyksiä sekä toimintaympäristön 
muutoksia.

6.2.9 Lähipiiri
LähiTapiola Idän lähipiiristä kerrotaan tilinpäätöksen 
liitetiedoissa.

6.3. Henkilöstö ja palkitseminen
Henkilöstömme lukumäärä oli tilikaudella keskimäärin 
78 (77) henkilöä.

Palkitsemisjärjestelmän tavoitteena on kannustaa 
hyvään suoritukseen sekä motivoida ja sitouttaa 
henkilöitä. Palkitseminen perustuu strategiaan ja sen 
pohjalta Idän alueyhtiössä asetettuihin tavoitteisiin. 
Palkitsemisen perusteena on henkilön erinomainen 
työsuoritus suhteessa asetettuihin tavoitteisiin. Pal-
kitsemisjärjestelmä koskee johtoa sekä koko henkilös-
töä. Palkitsemisjärjestelmää vahvistettaessa pyritään 
varmistumaan siitä, että se on yhtiön ja LähiTapio-
la-ryhmän liiketoimintastrategian sekä tavoitteiden 
ja arvojen mukainen ja että se vastaa yhtiöryhmän 
pitkän aikavälin etua, ja on sopusoinnussa yhtiöryh-
män hyvän ja tehokkaan riskienhallinnan kanssa eikä 
kannusta liialliseen riskinottoon.

Johdon, esimiesten ja henkilöstön kannustinpalkkiot 
perustuvat yhtiön tuloksiin vaikuttaviin elementteihin 
ja asiakaskokemukseen. Hallitus määrittää mittarit 
ja tavoitetasot vuosittain. Palkkio määräytyy edellä 
mainittujen elementtien toteuma-asteen, asemata-
soon perustuvan maksimipalkkioprosentin ja vuosi-
palkan tulona. Toimitusjohtajan pitkän aikavälin kan-
nustinpalkkiointi perustuu yhtiöryhmän strategisiin 
tavoitteisiin, joita mitataan useamman vuoden jak-
solta. 

Kannustinpalkkioiden toteutumista seurataan sään-
nöllisesti ja niiden maksamisesta päättää hallitus vuo-
sittain kannustinpalkkiokauden päätyttyä. Hallitus voi 
yhtiön merkittävästi heikentyneen taloudellisen tilan-
teen johdosta päättää kannustinpalkkion maksamat-
ta jättämisestä. Vastaavasti kannustinpalkkioperus-
teiden mukaistenkannustinpalkkioiden maksamisesta 
voidaan pidättäytyä, jos osoittautuu, että tavoitteet 
on saavutettu ottamalla sellaista riskiä, joka realisoi-
tuu ennen palkkion maksamista. Kannustinpalkkio 
voidaan periä takaisin, jos palkkion maksamisen jäl-
keen selviää, että palkkionsaaja on menetellyt yhtiötä 
velvoittavien säännösten, viranomaismääräysten tai 
ohjeiden tai yhtiön toimintaperiaatteiden vastaisesti 
tai palkkio on maksettu aiheettomasti.

Ylimmän johdon eläkeikä määräytyy työeläkelainsää-
dännön mukaan. Maksettava eläke perustuu työnan-
tajan maksamiin vakuutusmaksuihin ja niille kerty-
vään korkotuottoon.

Hallituksemme jäsenille sekä toimitusjohtajalle ja tä-
män sijaiselle tilikauden 2025 aikana maksetut palkat 
ja palkkiot esitetään tilinpäätöksen liitetiedoissa. Lä-
hiTapiola-ryhmän palkitsemisperiaatteista kerrotaan 
tarkemmin LähiTapiola-ryhmän palkitsemisraportissa 
osoitteessa www.lahitapiola.fi/tietoa-lahitapiolasta/
lahitapiola-ryhma/lahitapiola-ryhman-raportit.

6.4. Vastuullisuus 
Vaikuttava vastuullisuus kaikkialla Suomessa on yksi 
LähiTapiolan strategiakauden 2022‒2026 viidestä 
tavoitteesta. LähiTapiolan vastuullisuustyötä oh-
jaavat ryhmästrategia ja omistaja-asiakkaistamme 
koostuvan hallinnon määrittelemä omistajatahto.

LähiTapiolan vastuullisuusohjelma 2022‒2026 mää-
rittelee ryhmän yhteiset vastuullisuustavoitteet ja 
tärkeimmät toimenpiteet. Ydinliiketoimintomme, 
vakuuttaminen ja sijoittaminen, ovat myös vastuul-
lisuustyömme tärkeimmät välineet. Tehtävämme on 
tarjota riittävää ja kohtuuhintaista vakuutusturvaa 
myös muuttuvien riskien maailmassa.

LähiTapiola-ryhmä on sitoutunut YK:n kestävän va-
kuuttamisen periaatteisiin (Principles for Sustainable 
Insurance). Periaatteet määrittelevät vakuutusalan 
vastuulliset toimintatavat, jotka tukevat YK:n kestä-
vän kehityksen ja Pariisin ilmastosopimuksen tavoit-
teita. LähiTapiola Varainhoito -konserni on sitoutunut 
YK:n tukemiin vastuullisen sijoittamisen periaatteisiin 
(Principles for Responsible Investment). 

LähiTapiola Vahinkoyhtiön hallitus seuraa ryhmän 
vastuullisuusohjelman tavoitteiden edistymistä kah-
desti vuodessa. Hallitus päättää vastuullisuuden 
strategisista linjauksista ja sääntelyyn liittyvistä kes-
keisistä kysymyksistä. Muut merkittävät ryhmätason 
linjaukset ja päätökset tekee yhtiöryhmän johto-
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ryhmä. Ryhmän vastuullisuuden ohjausryhmä ohjaa 
vastuullisuusohjelman tavoitteiden toimeenpanoa ja 
varmistaa sääntelyn vaatimusten ennakoinnin. Vas-
tuullisuuden johtamista tukee hallinnon edustajien 
vastuullisuustyöryhmä. 

Vuonna 2025 jatkoimme LähiTapiola-ryhmässä ske-
naarioihin perustuvaa ilmastoriskien arviointia ja 
työstimme ryhmätasoisia ilmastotavoitteitamme. 
Julkaisimme LähiTapiola-ryhmän vakuutusyhtiöiden 
vastuullisen sijoittamisen periaatteet ja uudistimme 
yhteistyöperiaatteemme. Vuoden aikana pilotoimme 
vastuullisen asiakasvalinnan periaatteita, käynnistim-
me riskienvalintaohjeen päivittämisen ja laadimme 
vastuullisuuskyselyn yhteistyötahojemme vastuulli-
suuden arviointiin. Lisäksi tuimme ilmastotutkimusta 
ja mahdollistimme pk-yritysten ilmasto-osaamisen 
parantamisen Keskuskauppakamarin toteuttamassa 
ilmasto-ohjelmassa. 

LähiTapiola-ryhmän vastuullisuusohjelman tavoitteet 
ohjaavat myös LähiTapiola Idän vastuullisuustyötä.  
LähiTapiolan vastuullisuusohjelma ohjaa myös Lähi-
Tapiola Idän vastuullisuustyötä. LähiTapiola Itä tukee 
alueellisten järjestöjen toimintaa yhteiskuntavastuu-
lahjoitusten muodossa ja on lahjoittanut rahaston 
perustamisvuodesta 2018 lähtien lähes 1,2 milj. euroa 
erilaisina yhteiskuntavastuulahjoituksina. 

LähiTapiola-ryhmä on merkittävä valtakunnallinen ja 
alueellinen lahjoittaja. Vuonna 2024 LähiTapiola-ryh-
män yhtiöt tukivat erilaisia yhteisöjä 5,3 miljoonal-
la eurolla. Vuoden aikana ryhmän yhtiöt lahjoittivat 
yhteensä 440 000 euroa paikallisyhteisöjen ja ha-
ja-asutusalueiden arjen turvallisuutta parantaviin 
hankkeisiin sekä vapaaehtoisen pelastustoiminnan 
turvaamiseen. Mielen hyvinvointia vahvistavia hank-
keita ja matalan kynnyksen ennaltaehkäiseviä palve-
luita yhtiöt tukivat 345 000 eurolla. 

LähiTapiola Idän asiakastapahtumissa olimme aktii-
visessa roolissa ja tapasimme paljon toimialueemme 
asiakkaitamme omissa sekä kumppaneiden järjes-
tämissä tilaisuuksissa. Keväällä toteutettiin LähiTa-
piola Idän toimistopaikkakunnilla käsisammuttimien 
tarkastuskiertue, jossa 10 paikkakunnalla tarkistet-
tiin yli 1 000 sammutinta. Syksyllä toteutettiin pyö-
rän valojen ja heijastimien jakotapahtuma kaikilla 
toimistopaikkakunnilla. Lisäksi työturvallisuus-kort-
tikoulutuksia järjestettiin Iisalmessa ja Joensuussa 
yritysasiakkaille, sekä osallistuttiin SOHJO-start up - 
tapahtumaan Joensuussa.

LähiTapiola Idässä on vuodesta 2024 lähtien ollut 
käytössä ”Aktiivinen Itä” sponsoroinnin hakumalli, 
jonka kautta jaettiin 40 000 euroa. Tällöin kulttuurin 
ja urheilun osalla tuettiin noin 100 eri yhteistyöseuraa 
sekä -järjestöä harrastustoiminnan edistämisessä. Li-
säksi edistimme arjen turvallisuutta viestimällä riski-
enhallinnasta ja vahinkojen ennalta ehkäisystä, sekä 
säästämisestä ja sijoittamisesta sosiaalisessa medi-
assa ja asiakassähköpostien kautta, sekä alueemme 
muissa medioissa. 

LähiTapiola-ryhmä on merkittävä valtakunnallinen ja 
alueellinen lahjoittaja. Vuonna 2025 LähiTapiola-ryh-
män yhtiöt tukivat erilaisia yleishyödyllisiä yhteisöjä 
7,1 miljoonalla eurolla. LähiTapiola Vahinkoyhtiön hal-
litus päätti vuoden aikana yhteensä 5,4 miljoonan 
euron lahjoituksista kuudelle suomalaiselle yliopistolle 
vuosille 2025–2028. Lahjoitukset kohdentuvat uutta 
kasvua ja innovaatioita suomalaiseen yhteiskuntaan 
tuottaviin tutkimushankkeisiin ja opetukseen.

LähiTapiola Idän vuoden 2025 yhteiskuntavastuulah-
joituksista käytettiin toimialueemme kaikkien yrittäji-
en hyvinvoinnin ja jaksamisen sekä kulttuurin tukemi-
seen. Lahjoituskohteina olivat mm. Pohjois-Karjalan 
ja Savon yrittäjät (paikallisyhdistykset), Joensuun Pa-
rafest-yhdistys, Suomen 4H-liitto, Liperin kunta 150 
vuotta (lapset ja nuoret) ja alueemme musiikkiopistot. 
Yhteiskuntavastuulahjoituksemme käyttörahastosta 
olivat vuonna 2025 yhteensä 232 500 euroa, joka si-
sälsi LähiTapiola Keskinäisen Vahinkoyhtiön myöntä-
män 35 000 euron vastinrahan.

Kerromme lisää LähiTapiola-ryhmän vastuullisuus-
tavoitteista LähiTapiola Vahinkoyhtiön toiminta-
kertomuksen kestävyysraportissa ja erillisessä va-
paaehtoisessa vastuullisuusraportissa. LähiTapiola 
Vahinkoyhtiön toimintakertomus ja LähiTapiola-ryh-
män vastuullisuusraportti julkaistaan LähiTapiolan 
verkkosivuilla www.lahitapiola.fi/tietoa-lahitapiolas-
ta/lahitapiola-ryhma/lahitapiola-ryhman-raportit.

7 	 Ehdotus voiton  
	 käyttämisestä
Hallituksen esitys 
Hallitus ehdottaa LähiTapiola Idän yhtiökokoukselle, 
että vuoden 2025 tilikauden voitto, 6 960 712,23 eu-
roa,  siirretään varmuusrahastoon, josta maksetaan 
takuupääoman korkona 92 286,00 euroa ja sieltä siir-
retään käyttörahastoon 300 000,00 euroa.

Mikäli hallituksen ehdotus voiton käyttämisestä hy-
väksytään, jakautuu yhtiön oma pääoma sen jälkeen 
oheisen taulukon mukaisesti.
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9	 Tilinpäätöksen  
	 laatimisperiaatteet 
LähiTapiola Itä Keskinäinen Vakuutusyhtiön (Lähi-
Tapiola Itä) tilinpäätös on laadittu kirjanpito-, osa-
keyhtiö- ja vakuutusyhtiölakien mukaisesti. Lisäksi 
noudatetaan sosiaali- ja terveysministeriön vakuu-
tusyrityksen tilinpäätöksestä ja konsernitilinpää-
töksestä annettua asetusta ja kirjanpitoasetuksen 
säännöksiä siten kuin edellä olevassa asetuksessa 
säädetään sekä vakuutusyhtiöitä valvovien viran-
omaisten, sosiaali- ja terveysministeriön ja Finanssi-
valvonnan, päätöksiä, määräyksiä ja ohjeita.

9.1 Laatimisperiaatteet
9.1.1	 Aineettomien hyödykkeiden 
		  arvostus ja jaksotus 
Muut pitkävaikutteiset menot

Muina pitkävaikutteisina menoina on aktivoitu huo-
neistojen perusparannusmenot sekä ICT-järjestelmien 
suunnittelu- ja ohjelmointimenot. Ne esitetään ta-
seessa suunnitelman mukaisilla poistoilla vähennetyn 
hankintamenon määräisinä.

9.1.2 Sijoitusten arvostus ja jaksotus 
Kiinteistöt ja kiinteistöosakkeet 

Rakennukset ja rakennelmat esitetään taseessa suun-
nitelman mukaisilla poistoilla vähennetyn hankinta-
menon määräisinä tai ne on kirjattu sitä alempaan 
käypään arvoon.

Kiinteistöosakkeet esitetään taseessa hankintame-
non määräisinä tai ne on kirjattu sitä alempaan käy-
pään arvoon. Kiinteistöjen ja kiinteistöosakkeiden ar-
voihin on voitu tehdä arvonkorotus, mikäli niiden arvo 
on tilikauden päättyessä ollut pysyvästi alkuperäistä 
hankintamenoa olennaisesti suurempi. Sijoitusomai-
suudeksi katsottavan kiinteistön tai kiinteistöosak-
keen arvonkorotuksen vastaerä on tuloutettu tuloslas-
kelmassa vuodesta 1978 lähtien, ja sitä aikaisemmin 
tehdyt arvonkorotukset on kirjattu sidottuun omaan 
pääomaan arvonkorotusrahastoon. Käyttöomaisuu-
deksi katsottavan sijoituksen vastaerä on kirjattu si-
dottuun omaan pääomaan arvonkorotusrahastoon.

Sijoituksista aikaisemmin tehdyt arvonalennukset pa-
lautetaan käyvän arvon noustessa (tulosvaikutteises-
ti) enintään alkuperäiseen hankintamenoon saakka.

Osakkeet ja osuudet

Osakkeet ja osuudet esitetään taseessa hankintame-
non tai sitä alemman käyvän arvon määräisenä. Han-
kintameno lasketaan keskihintaa käyttäen. Aikaisem-
min tehdyt arvonalennukset palautetaan osakkeiden 
ja osuuksien arvoon siltä osin kuin käypä arvo ylittää 
kirjanpitoarvon.

Lainaksi annetut arvopaperit sisältyvät taseeseen. 
Tiedot lainaksi luovutetuista arvopapereista esite-
tään taseen liitetiedoissa. 

Rahoitusmarkkinavälineet

Rahoitusmarkkinavälineitä ovat joukkovelkakirja-
lainat ja muut rahamarkkinainstrumentit. Rahoitus-
markkinavälineet esitetään taseessa hankintamenon 
määräisinä. Hankintameno lasketaan keskihintaa 
käyttäen. Rahoitusmarkkinavälineiden nimellisarvon 
ja hankintahinnan erotus on jaksotettu korkotuotoik-
si tai niiden vähennyksiksi rahoitusmarkkinavälineen 
juoksuaikana. Vastaerä on kirjattu rahoitusmarkki-
navälineen hankintamenon lisäykseksi tai vähennyk-
seksi. Korkotason vaihtelusta aiheutuvia ja muita ti-
lapäisiä arvonmuutoksia ei ole kirjattu. Muista syistä 
aiheutuneet arvonalennukset on kirjattu.

Samoin on kirjattu arvonalennuksen palautukset, mi-
käli rahoitusmarkkinavälineen käypä arvo on myö-
hemmin noussut yli alennetun hankintamenon, enin-
tään alkuperäiseen hankintamenoon saakka.

Lainasaamiset, talletukset ja jälleenvakuutustallete-
saamiset

Lainasaamiset, talletukset ja jälleenvakuutustallete-
saamiset esitetään taseessa nimellisarvon tai tätä 
pysyvästi alemman todennäköisen arvon määräisenä. 
Korkotason vaihtelusta aiheutuvia ja muita tilapäisiä 
arvonmuutoksia ei ole kirjattu. Muista syistä aiheutu-
neet arvonalennukset on kirjattu. 

Samoin on kirjattu arvonalennuksen palautukset, mi-
käli käypä arvo on myöhemmin noussut yli alennetun 
hankintamenon, enintään alkuperäiseen hankintame-
noon saakka.
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9.1.3	 Sijoitusten käypien arvojen  
		  määrittäminen 
Kiinteistösijoitukset

Kiinteistöjen ja kiinteistöosakkeiden arvoina käyte-
tään markkinaperusteisia käypiä arvoja. Kiinteistösi-
joitusten arvioinnissa sovelletaan IVS:n (International 
Valuation Standards) sekä hyvän kiinteistöarviointi-
tavan (ns. AKA-kriteerit) mukaisia arviointiperiaat-
teita ja niiden arviointimenetelmille asettamia vaati-
muksia. 

Asuntokohteet arvioidaan pääosin vertailukauppoi-
hin perustuvalla kauppa-arvomenetelmällä. Toimi-
tilakohteiden pääasiallisena arviointimenetelmänä 
käytetään tuottoarvoon perustuvaa kassavirtame-
netelmää. Erikoiskohteet arvioidaan kohteeseen par-
haiten soveltuvalla markkinaperusteisella arviointi-
menetelmällä. Valtion asuntolainoin lainoitettujen 
kiinteistösijoitusten käypänä arvona pidetään ara-
vavuokra-asuntojen ja aravavuokratalojen käytöstä, 
luovutuksesta ja omaksi lunastamisesta annetun lain 
(1190/1993) 10 §:n mukaista luovutuskorvausta.

Arvonmäärityksen tekee Finanssivalvonnan edellyt-
tämällä tavalla joko ulkopuolinen auktorisoitu kiin-
teistöarvioitsija tai LähiTapiola Kiinteistövarainhoito 
Oy:n asiantuntijat ulkopuolisen auktorisoidun kiinteis-
töarvioitsijan ohjeistamana ja auditoimana.

Osakkeet, osuudet ja rahoitusmarkkinavälineet

Noteerattujen arvopapereiden sekä sellaisten arvopa-
pereiden, joille on olemassa markkinat, käypänä arvo-
na on käytetty vuoden viimeisintä kaupantekokurssia 
tai sen puuttuessa ostokurssia. Muiden sijoitusten 
osalta on käypänä arvona käytetty todennäköistä 
luovutushintaa, kirjanpitoarvoa tai substanssiin poh-
jautuvaa arvoa. Pääomasijoitusrahastojen käypänä 
arvona on käytetty hankintamenoa tai hallinnointiyh-
tiön ilmoittamaa arviota rahaston käyvästä arvosta.

Lainasaamiset, talletukset ja jälleenvakuutustallete-
saamiset

Lainasaamisten, talletusten ja jälleenvakuutustallete-
saamisten käypänä arvona on käytetty nimellisarvoa 
ottaen huomioon luottotappiovaaran edellyttämä ni-
mellisarvon alentaminen todennäköiseen arvoon

9.1.4 Saamisten arvostus
Vakuutusmaksusaamiset

Vakuutusmaksusaamiset esitetään taseessa enintään 
todennäköisen arvon määräisenä. Vakuutusmaksu-
saamisten nimellisarvosta on vähennetty kokemus-

peräinen raukeaminen, jolloin saadaan niiden toden-
näköinen arvo. Saaminen, josta ei todennäköisesti 
saada maksusuoritusta, kirjataan luottotappioksi.

Ulkomaanrahamääräiset erät

Ulkomaanrahan määräiset saamiset ja velat on muu-
tettu Suomen rahaksi Euroopan Keskuspankin tilin-
päätöspäivänä julkaisemaan kurssiin. Muiden sijoitus-
ten osalta on käytetty hankinta-ajankohdan kurssia 
tai sitä alempaa tilinpäätöspäivän kurssia.

Valuuttakurssierot on kohdistettu kyseisten tulojen 
ja menojen oikaisueriksi. Rahojen ja pankkisaamisten 
sekä talletusten valuuttakurssierot samoin kuin erät, 
joita ei ole voitu kohdistaa suoraan tulon tai menon 
oikaisuksi, on kirjattu sijoitustoiminnan valuuttakurs-
sivoitoksi tai -tappioksi.

9.1.5 Poistot ja poistoero
Rakennusten ja niiden ainesosien, kaluston, aineetto-
mien oikeuksien ja pitkävaikutteisten menojen han-
kintameno on aktivoitu ja se kirjataan vaikutusaika-
naan suunnitelman mukaan poistoina kuluksi.

Arvioidut poistoajat ovat hyödykeryhmäkohtaisesti 
keskimäärin seuraavat:

Aineettomat hyödykkeet

Huoneistojen peruskorjaukset	 3-10 v

ICT-järjestelmien suunnittelukustannukset	 3-10 v

Kiinteistöt

Asuin-, toimisto- ja hotellirakennukset	 40-50 v

Tavaratalo-, myymälärakennukset	 30-40 v

Teollisuus-, varasto- ym. rakennukset	 20-30 v

Rakennusten ainesosat, menojäännöspoisto	 25 %

Kalusto  

Konttorikoneet ja -kalusto, menojäännöspoisto 25 % 
tai tasapoisto 3-5 v

Rakennusten olennaisten perusparannusten vaikutus 
pitoaikaan arvioidaan erikseen. Tuloutettujen arvon-
korotusten osalta on tehty poistot kyseisen erän pi-
toajan mukaan.

Kirjanpidossa tehtyjen kokonaispoistojen ja suunnitel-
man mukaisten poistojen kertynyt erotus merkitään 
taseen vastattaviin erään “Tilinpäätössiirtojen kerty-
mä, poistoero” ja tilikauden aikainen poistoeron lisäys 
tai vähennys esitetään tuloslaskelmassa erikseen.
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9.1.6 Muut erät
Muut velat 

Muut velat kuin vakuutustekninen vastuuvelka merki-
tään taseeseen nimellisarvoon.

Välittömät verot

Tuloslaskelmassa välittömät verot on esitetty suorite-
perusteisesti.

Laskennalliset verovelat ja -saamiset

Verotettavan tulon ja kirjanpidon tuloksen välisiin 
jaksotuseroihin ja muihin väliaikaisiin eroihin liitty-
vät laskennalliset verovelat ja -saamiset esitetään 
tilinpäätöksen liitetiedoissa. Liitetiedoissa esitetään 
arvostuseroista laskettu laskennallinen verovelka, jon-
ka toteutumista pidetään todennäköisenä seuraavan 
vuoden aikana.

Verotusperusteiset varaukset

Kirjanpito- ja verolainsäädännön perusteella on tehty 
tulosvaikutteisia varauksia.

Pakolliset varaukset

Muina varauksina tuotoista on vähennetty kesken-
eräisten vahinkojen viivästyskorkovaraukset.

9.1.7	 Selostus eläketurvasta ja 
		  eläkemenojen jaksottamisesta 
Henkilöstön lakisääteinen eläketurva on järjestetty 
TyEL-vakuutuksella.

Toimitusjohtajan eläkeikä on kulloinkin voimassa ole-
van työeläkelainsäädännön mukainen. Muiden johta-
jien eläkeikä/eroamisikä on kulloinkin voimassa olevan 
työeläkelainsäädännön mukainen.

Eläkevakuutusmaksut on kirjattu kuluksi suoriteperus-
teisesti.

9.1.8 Vakuutustekninen vastuuvelka
Vakuutusmaksuvastuu

Vakuutusmaksuvastuu sisältää tilivuonna ja aikai-
sempina vuosina kertyneestä vakuutusmaksutulosta 
sen osan, jota vastaava riski kohdistuu tilivuoden jäl-
keiseen aikaan. Samanlainen jaksotus tehdään myös 
tulevan jälleenvakuutuksen palkkioihin. Vakuutusmak-
suvastuun määrä lasketaan pro rata parte temporis 
-periaatteen mukaisesti. Vakuutusmaksuvastuusta ei 
ole vähennetty vakuutusten aktivoituja hankintame-

noja eikä vakuutusmaksuvastuuseen sisälly siirtovas-
tuun täydennyseriä.

Korkoutusta sovelletaan ainaismetsä- ja ainaispalo-
vakuutuksen vakuutusmaksuvastuun laskennassa, jol-
loin on käytetty 4,5 prosentin laskuperustekorkoa.

Korvausvastuu

Korvausvastuu sisältää tilivuoden jälkeen yhtiön suo-
ritettavaksi tulevat korvausmäärät, jotka aiheutuvat 
tilivuonna tai aikaisemmin sattuneista vahingoista ja 
muista vakuutustapahtumista. Korvausvastuuseen si-
sältyy tasoitusmäärä. Tasoitusmäärä on runsasvahin-
koisten vuosien varalle laskettu puskuri, jolla pyritään 
varmistamaan vastuuvelan riittävyys myös silloin, kun 
vastuuvelkaan oleellisesti vaikuttavat tekijät heilah-
televat epäsuotuisasti. 

Finanssivalvonta vahvistaa tasoitusmäärälle lasken-
tasäännöt yhtiökohtaisesti.

Eläkemuotoisten vastuiden korvausvastuun lasken-
nassa, mukaan lukien tuntemattomat vahingot, so-
velletaan 1,5 prosentin laskuperustekorkoa.

Eläkemuotoisten vastuiden korvausvastuun lasken-
nassa käytetään vahinkovakuutuksen referenssikuo-
levuusmallia K2021, joka on laadittu Tapaturmava-
kuutuskeskuksen ja Vakuutuskeskuksen yhteistyönä.

9.2. Laatimisperiaatteissa tapahtu-
neet muutokset, jotka vaikuttavat 
tilikauden ja edellisen tilikauden 
tuloksen vertailukelpoisuuteen 
Vahinkovakuutuksen vastuuvelan laskennan muutok-
set

Vuonna 2025 liikenteen korvausvastuun laskentaa 
uudistettiin. Muutokset vaikuttivat yhtiön liiken-
teen bruttokorvausvastuuseen kertaluontoisesti 0,2 
miljoonaa euroa sekä sisäisen jälleenvakuutuksen 
osuuteen -0,6 miljoonaa euroa. Lisäksi Liikenneva-
kuutuskeskuksen laskuperustemuutokset pienensivät 
korvausvastuuta vähäisesti. 

Vapaaehtoisten lajien korvaustoiminnan hoitokulu-
varauksen laskentaperiaatteita päivitettiin vuonna 
2025. Laskentamuutos vaikutti yhtiön korvausvastuu-
seen kertaluontoisesti -155,8 tuhatta euroa.

Vuonna 2025 tehdyt korvausvastuun laskentaperiaa-
temuutokset vaikuttivat kokonaisuutena yhtiön ta-
soitusmäärän muutokseen 0,0 miljoonaa euroa ker-
taluonteisesti. 

Tilikaudella 2024 tehtiin myös vastuuvelan laskennan 
muutoksia. Laskuperustekorkoa nostettiin vuonna 
2024 1,2 prosentista 1,5 prosenttiin ja sen vaikutus 
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näkyi yhtiössä kertaluonteisena korvausvastuun pie-
nentymisenä  2,0 miljoonalla eurolla. Vapaaehtoisten 
lajien korvausvastuun kollektiivilaskennan kertoimet 
päivitettiin vuonna 2024, mikä kasvatti yhtiön kor-
vausvastuuta kertaluonteisesti 0,3 miljoonaa euroa. 
Lisäksi Liikennevakuutuskeskuksen laskuperuste-
muutokset pienensivät korvausvastuuta vähäisesti. 
Vuonna 2024 tehdyt korvausvastuun laskentaperiaa-
temuutokset kasvattivat kokonaisuutena yhtiön ta-
soitusmäärää 1,8 miljoonaa euroa kertaluonteisesti.

Lunastetun ja haltuunotetun vahinkotavaran kirjaus-
käytännön muutos

Lunastetun ja haltuunotetun vahinkotavaran rahavir-
rat vaikuttavat jo pienentävästi korvausvastuuseen, 
joten näiden erien erillinen kirjaaminen pääkirjanpi-
toon on lopetettu 30.9.2025 alkaen.

9.3 Tunnuslukujen laskenta-
kaavat ja laskentaperiaatteet 

9.3.1	 Yleiset taloudellista kehitystä 
		  kuvaavat tunnusluvut
Vahinkovakuutuksen liikevaihto

=	 Vakuutusmaksutuotot ennen jälleenvakuuttajien
	 osuutta
+	 Sijoitustoiminnan nettotuotto tuloslaskelmassa
+	 Muut tuotot

Tulosanalyysi

Vahinkovakuutustoiminta 
Vakuutusmaksutuotot 
Korvauskulut 
Liikekulut 
Muut vakuutustekniset tuotot ja kulut 

Vakuutustekninen kate ennen tasoitusmäärän muu-
tosta

Vahinkovakuutusten sijoitustoiminnan tuotot ja 
kulut sekä arvonkorotukset, niiden oikaisut ja arvon 
muutokset

Muut tuotot ja kulut
Liikevoitto tai- tappio 

Tasoitusmäärän muutos,

Voitto tai tappio ennen tilinpäätössiirtoja ja veroja

Tilinpäätössiirrot 
Tuloverot ja muut välittömät verot

Tilikauden voitto tai tappio

Kokonaistulos

= Liikevoitto tai –tappio
+ Taseen ulkopuolisten arvostuserojen, käyvän arvon 
rahaston ja arvonkorotusrahaston muutos

Hallituksen toimintakertomuksessa liikevoitosta 
(-tappiosta) käytetään termiä liiketulos ja tilikauden 
voitosta (tappiosta) termiä tilikauden tulos.

Sijoitustoiminnan nettotuotto sitoutuneelle pää-
omalle (käyvin arvoin)

Sijoitustoiminnan nettotuotto käyvin arvoin suhtees-
sa sitoutuneeseen pääomaan lasketaan sijoituslajeit-
tain ja sijoitusten yhteismäärälle ottaen huomioon 
kauden aikana tapahtuneet kassavirrat.

Kauden tuotto lasketaan ns. mukautettua Dietz:in 
kaavaa (aika- ja rahapainotettua kaavaa) käyttäen 
niin, että sitoutunut pääoma lasketaan lisäämällä 
kauden alun markkina-arvoon kauden aikaiset kassa-
virrat painotettuina sillä suhteellisella osuudella koko 
kauden pituudesta, joka on jäljellä tapahtumapäiväs-
tä tai tapahtumakuukauden puolivälistä kauden lop-
puun. 

Sijoitustoiminnan nettotuottoerittely

= Sijoitustoiminnan suorat nettotuotot kirjanpidossa
+ Arvonmuutokset kirjanpidossa 
+ Arvostuserojen muutos

Sijoitusjakauma käyvin arvoin

Sijoitussidonnaisen vakuutuksen sijoitukset eivät ole 
mukana sijoitusjakaumassa. Korkorahastoista pitkän 
koron rahastot sisältyvät joukkovelkakirjalainoihin ja 
lyhyen koron rahastot rahamarkkinasijoituksiin.

Sijoitukset sijoitusrahastoihin ja niihin rinnastettaviin 
muihin yhteissijoitusyrityksiin, jotka sijoittavat kiin-
teistöihin ja kiinteistöyhteisöihin luetaan kiinteistösi-
joituksiin.

Johdannaisten siirtyvissä erissä olevat laskennalliset 
arvostuserot ja ennakkomaksuissa olevat preemiot 
kohdistetaan alla olevalle omaisuuserälle.

Raportin kohtaan Muut rahoitusmarkkinavälineet ja 
talletukset otetaan mukaan tase-erä Rahat ja pank-
kisaamiset, kauppahintasaamiset ja –velat sekä joh-
dannaisten vakuudet.
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Kokonaispääoman tuotto ilman sijoitussidonnaista 
vakuutusta prosentteina (käyvin arvoin) 

	 Liikevoitto tai -tappio
	 + Korkokulut ja muut rahoituskulut
	 + Perustekorkokulu
	 + Arvonkorostusrahastoon/käyvän arvon
	 rahastoon kirjattu arvonkorotus/peruutus
	 + Sijoitusten arvostuserojen muutos
= _____________________________________x100

	 Taseen loppusumma
	 - Sijoitussidonnaisten vakuutusten vastuuvelka
	 + Sijoitusten arvostuserot

Tunnusluvun jakaja lasketaan tilikauden ja edellisen 
tilikauden taseen mukaisten arvojen keskiarvona.

Perustekorkokululla tarkoitetaan diskontatun kor-
vausvastuun purkautumisen vaikutusta yhtiön kor-
vauskuluun sen diskontatessa pääomamuotoiset 
eläkkeet ja/tai mahdolliset muut korvausvastuuerät. 
Se lasketaan kertomalla vuoden alun diskontattu kor-
vausvastuu edellisen vuoden lopussa käytetyllä perus-
tekorolla. 

Tunnusluvussa muihin rahoituskuluihin sisällytetään 
muut vieraasta pääomasta aiheutuneet erät kuin 
korkokulut, esimerkiksi tuloslaskelman eriin kirjatut 
korollisen vieraan pääoman kurssivoitot ja -tappiot.

Henkilöstön keskimääräinen lukumäärä tilikauden 
aikana

Tunnusluku lasketaan keskiarvona kalenterikuukau-
sien lopussa lasketuista henkilökunnan lukumääristä. 
Lukumäärässä otetaan huomioon palveluksessa ollei-
den henkilöiden mahdollinen osa-aikaisuus. Henkilö-
kuntaan kuuluvaksi lasketaan ne henkilöt, joille mak-
setaan tilikauden aikana palkkaa.

9.3.2 Vahinkovakuutuksen 
taloudellista kehitystä kuvaavat 
tunnusluvut
Vakuutusmaksutulo
=	 Vakuutusmaksutulo ennen jälleenvakuuttajien 
	 osuutta

Vahinkosuhde
Vahinkosuhde prosentteina

	 Korvauskulut= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot

Vahinkosuhde (ilman perustekorkokulua) prosentteina

	 Korvauskulut (ilman perustekorkokulua)
= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot 
	 (ilman perustekorkokulua)

Tunnusluku lasketaan jälleenvakuuttajien osuuden jäl-
keen.

Liikekulusuhde

	 Liikekulut= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot

Yhdistetty kulusuhde
Yhdistetty kulusuhde prosentteina 

= Vahinkosuhde + Liikekulusuhde
Yhdistetty kulusuhde (ilman perustekorkokulua) 
= Vahinkosuhde (ilman perustekorkokulua) + Liikeku-
lusuhde

Riskisuhde (hallituksen toimintakertomus)
Riskisuhde prosentteina

	 Korvauskulut (ilman korvaustoiminnan 
	 hoitokuluja= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot 

Riskisuhde (ilman perustekorkokulua) prosentteina

	 Korvauskulut (ilman korvaustoiminnan 
	 kuluja, ilman perustekorkokulua)= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot (ilman perustekorkokulua)

Toimintakulusuhde prosentteina (hallituksen toimin-
takertomus)

	 Liikekulut + Korvaustoiminnan hoitokulut= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot

x100
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10 Riskienhallinnan liitetiedot 

10.1 Yleistä riskienhallinnan järjes-
tämisestä 
Riskienhallinta on aktiivista ja ennakoivaa toimin-
taa, joka tunnistaa, arvioi, rajoittaa, hyödyntää ja 
valvoo liiketoiminnan uhkia sekä uusia mahdollisuuk-
sia, jotka johtuvat muuttuvista ulkoisista ja sisäisistä 
olosuhteista tai LähiTapiolan omasta strategisesta 
tahtotilasta. Tavoitteena on edistää asiakkaiden ta-
loudellisen turvan jatkuvuutta ja tukea liiketoiminnan 
toiminnallisten ja taloudellisten tavoitteiden toteutu-
mista. Vastuullisen yritystoiminnan periaatteiden mu-
kaisesti ryhmässä huolehditaan ja tiedotetaan luotet-
tavasti riskeistä sekä niiden hallinnasta asiakkaille ja 
muille sidosryhmille.

LähiTapiolan riskienhallintaa ohjaa LähiTapiola-ryh-
män yhtiöiden hallitusten hyväksymä riskienhallinta-
politiikka, jossa on kuvattu yleiset periaatteet, joita 
sovelletaan pysyväisohjeina riskienhallinnan järjes-
tämisessä. Politiikassa määritellään riskienhallinnan 
käsitteet, pääalueet, prosessit sekä toteuttamisen ja 
valvonnan vastuut. Riskienhallintapolitiikka päivite-
tään vuosittain tai aina kun liiketoiminnan olosuhteis-
sa tapahtuu merkittäviä muutoksia.

Riskienhallinnan pääalueet ja riskiluokat ovat:

Taloudelliset riskit

·	 Vakavaraisuuden hallinnan riskit

·	 Markkinariskit

·	 Luottoriskit

·	 Likviditeettiriskit

·	 Keskittymäriskit

·	 Vakuutusriskit
Operatiiviset riskit
·	 Toiminnan suunnittelun riskit

·	 Prosessiriskit

·	 Järjestelmäriskit

·	 Henkilöstöriskit

·	 Juridiset riskit
Tapahtuma- ja vahinkoriskit

·	 Toimintaympäristön ja strategian riskit

·	 Yleisen toimintaympäristön riskit

·	 riskit

·	 Kilpailun ja kilpailijoiden aiheuttamat riskit

·	 Strategisten valintojen riskit

·	 Ryhmätason erityisriskit

LähiTapiola-ryhmä hallitsee kestävyysriskejä osana 
kokonaisvaltaista riskienhallintaa. Kestävyysriskillä 
tarkoitetaan ympäristöön, yhteiskuntaan tai hallinto-
tapaan liittyvää tapahtumaa tai olosuhdetta, jonka 
toteutumisella saattaisi olla sijoituksen arvoon, vas-
tuun arvoon, yhtiön ansaintaan tai maineeseen liitty-
vä kielteinen vaikutus. 

Kestävyysriskien kartoitus on kytketty osaksi sään-
nöllisesti toteuttavia liiketoiminnan riskikartoi-
tuksia. Lisäksi ryhmätasolla toteutetaan erillinen 
kestävyys-raportointidirektiivin (CSRD) mukainen 
kaksoisolennaisuusarviointi, joka huomioi sekä Lä-
hiTapiola-ryhmän vaikutukset ympäristöön ja yh-
teiskuntaan että LähiTapiola-ryhmän toimintaan 
vaikuttavat taloudelliset vaikutukset liittyen kestä-
vyysaiheisiin.  Kestävyysriskeille on tyypillistä, että ne 
eivät muodosta omaa erillistä riskiluokkaa, vaan ne 
realisoituvat olemassa olevien riskiluokkien kautta.   

10.2 Riskienhallinnan organisointi 
ja vastuut
Hallituksella on kokonaisvastuu riskienhallinnan jär-
jestämisestä. Hallitus määrittelee riskienhallinnan 
tavoitteet, riskinottohalukkuuden, riskinoton rajat, 
vastuut, mittarit ja valvontaperiaatteet. Hallitus vah-
vistaa vuosittain riskienhallintaa käsittelevät suunni-
telmat, varmistaa niiden huomioimisen toimintasuun-
nitelmissa sekä valvoo suunnitelmien toteuttamista ja 
noudattamista. Hallitus seuraa säännöllisesti riskien-
hallinnan tilaa ja keskeisimpien riskien kehitystä. 

Riskienhallinnan vastuutus ja eri osapuolten tehtävät 
voidaan kuvata kolmen puolustuslinjan avulla. Jokai-
sella puolustuslinjalla ja jokaisella toimijalla on oma 
roolinsa osana riskienhallintajärjestelmän kokonai-
suutta.

Ensimmäisen puolustuslinjan toimijoina toimitusjoh-
tajat ja yhtiöiden muu johto vastaavat riskienhallin-
nan käytännön valmistelusta, toteuttamisesta ja to-
teuttamisen seurannasta. Yhtiöiden johtoryhmien ja 
riskienhallintaan liittyvien eri toimikuntien työjärjes-
tyksissä on määritelty näiden tehtävät riskienhallin-
nassa ja -valvonnassa. Liiketoimintayksiköt vastaavat 
oman toimintansa riskien kartoittamisesta sekä niihin 
liittyvien riskienhallintatoimenpiteiden toteuttami-
sesta. Jokainen työntekijä on velvollinen kertomaan 
havaitsemistaan riskeistä tai riskienhallinnan kehittä-
miskohteista. 

Toisen puolustuslinjan muodostavat tuki- ja kontrol-
litoiminnot. Riskienhallinnan valvonnasta vastaa aina 
muu kuin operatiivisesta toiminnasta vastaava taho. 
Aktuaari-, riskienhallinta- ja compliance-toiminnot 
avustavat hallitusta ja johtoa riskienhallinnan valvon-
nassa. Kolmannen puolustuslinjan toimijana sisäinen 
tarkastus tukee esimiehiä valvontavelvollisuuden to-
teuttamisessa arvioimalla liiketoimintojen sisäisen 
valvonnan tilaa sekä tuottamalla johdolle ja toiminto-

9.3.2 Vahinkovakuutuksen 
taloudellista kehitystä kuvaavat 
tunnusluvut
Vakuutusmaksutulo
=	 Vakuutusmaksutulo ennen jälleenvakuuttajien 
	 osuutta

Vahinkosuhde
Vahinkosuhde prosentteina

	 Korvauskulut= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot

Vahinkosuhde (ilman perustekorkokulua) prosentteina

	 Korvauskulut (ilman perustekorkokulua)
= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot 
	 (ilman perustekorkokulua)

Tunnusluku lasketaan jälleenvakuuttajien osuuden jäl-
keen.

Liikekulusuhde

	 Liikekulut= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot

Yhdistetty kulusuhde
Yhdistetty kulusuhde prosentteina 

= Vahinkosuhde + Liikekulusuhde
Yhdistetty kulusuhde (ilman perustekorkokulua) 
= Vahinkosuhde (ilman perustekorkokulua) + Liikeku-
lusuhde

Riskisuhde (hallituksen toimintakertomus)
Riskisuhde prosentteina

	 Korvauskulut (ilman korvaustoiminnan 
	 hoitokuluja= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot 

Riskisuhde (ilman perustekorkokulua) prosentteina

	 Korvauskulut (ilman korvaustoiminnan 
	 kuluja, ilman perustekorkokulua)= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot (ilman perustekorkokulua)

Toimintakulusuhde prosentteina (hallituksen toimin-
takertomus)

	 Liikekulut + Korvaustoiminnan hoitokulut= _____________________________________x100
	 Vakuutusmaksutuotot

x100
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jen vastuuhenkilöille informaatiota ja toimenpide-eh-
dotuksia valvonnan tehostamiseksi. Lisäksi tilintar-
kastus valvoo riskienhallinnan toteuttamista.

LähiTapiola Vahinkoyhtiön hallituksella on LähiTapio-
la-ryhmän ylimmän emoyrityksen hallituksena vastuu 
ryhmän riskienhallinnan ja vakavaraisuuden hallinnan 
järjestämisestä ja valvonnasta. Ryhmän riskienhallin-
takomitealla on keskeinen rooli ryhmän riskienhallin-
nan toimintaperiaatteiden valmistelussa sekä ryhmän 
riskien seurannassa ja valvonnassa. Ryhmän taseen-
hallintakomitea on taseriskien hallinnan, seurannan ja 
kehittämisen päätöksenteon elin, ja se raportoi suo-
raan hallitukselle. Komitea vastaa siitä, että taseriski-
en hallinta on järjestetty asianmukaisesti ja pääomat 
ovat tehokkaassa käytössä. Hallitus nimittää sijoi-
tustoiminnan johtoryhmän, joka vastaa sijoitustoi-
minnan käytännön organisoinnista ja operatiivisesta 
markkinariskien valvonnasta.

Riskienhallintatoiminnon tehtävänä on avustaa yh-
tiöiden hallituksia ja muita toimintoja tehokkaan 
riskienhallinnan varmistamiseksi. Toiminto seuraa 
riskienhallintajärjestelmän toimivuutta ja yhtiöiden 
riskiprofiilia kokonaisuutena sekä raportoi riskeille al-
tistumisesta. Lisäksi toiminto neuvoo hallitusta riski-
enhallintaa koskevissa asioissa.

10.3 Riskien raportointi
Osana riskienhallintaprosessia yhtiön sisäisen riski-
enhallinnan raportoinnin tavoitteena on tarjota halli-
tukselle ja ylimmälle johdolle kattava näkymä ryhmän 
riskiasemasta ja varmistaa, että toteutetut riskien-
hallintatoimenpiteet ovat linjassa organisaation stra-
tegisten tavoitteiden kanssa. Informaation oikeelli-
suus varmistetaan riittävän ajantasaisella ja tiheällä 
raportoinnilla, säännöllisillä täsmäytysrutiineilla sekä 
ajantasaisella dokumentaatiolla, joka sisältää tiedot 
käytettävistä laskentamenetelmistä sekä järjestel-
mistä. Tehokkaan riskienhallinnan takaamiseksi liike-
toimintojen päätöksenteko ja raportointitoiminnot 
ovat organisatorisesti eriytetty toisistaan.

10.4	 Vakuutustoiminnan riskien- 
		  hallinta ja prosessit
Vahinkovakuutustoiminnan merkittävimmät vakuu-
tusriskit liittyvät vakuutustuotteiden hinnoitteluun ja 
riskienvalintaan, inflaatioon, korkotason vaihteluun, 
kuolleisuudessa tapahtuviin muutoksiin ja jälleenva-
kuutussuojiin.

Hinnoitteluriskillä tarkoitetaan sitä, että vakuutus-
maksut eivät riitä kattamaan vakuutussopimuksista 
aiheutuvia korvaussuorituksia ja toimintakuluja. Tär-
keimmät hinnoitteluriskit liittyvät käytettyjen tariffi-
mallien riskimaksujen riittävyyteen, kannattavuuden 
ja vahinkojen seurannan prosesseihin sekä niiden 

huomioon ottamiseen vakuutusten hinnoittelussa ja 
merkintäpolitiikassa.

Vakuutusten merkintäpolitiikka määrittelee sallitut 
vakuutusriskit. Hallitus hyväksyy vakuutusliiketoi-
minnan kannattavuustavoitteet ja hinnoittelustra-
tegia ohjaa riskivastaavaa sekä oikeudenmukaista 
hinnoittelua. Vakuutusten merkintäpolitiikan ja hin-
noittelustrategian avulla määriteltyjen tavoitteiden 
toteutumisesta vastaavat liiketoimintayksiköt. Hin-
noitteluun ja vakuutusmaksutasoon liittyviä riskejä 
hallitaan raportointi- ja laskentajärjestelmien jat-
kuvalla kehittämisellä, jotta tarvittavat muutokset 
maksutasossa saadaan yhä nopeammin korjattua. 
Erityisen riskialttiita vakuutusriskejä merkitään joko 
rajoitetusti tai ne jätetään kokonaan merkitsemättä.

Asiakasriskejä hallitaan asiakasvalintaohjeilla, niiden 
noudattamisen seurannalla, vahinkorekisterin käy-
töllä sekä esimerkiksi vakuutustutkijoiden toiminnal-
la. Tehokkaalla asiakasvalinnalla on tarkoitus pitää 
luottotappiot ja korvauskulut tavoitteiden mukaisella 
tasolla. Suuria riskikeskittymiä hallitaan säännöllisellä 
keskittymien tarkastelulla riskiasiantuntijoiden toi-
mesta. Pyrittäessä entistä parempaan asiakasvalin-
taan ja riskivastaavaan hinnoitteluun, yhtenä tärkeä-
nä keinona ovat liiketoimintayksiköiden ylläpitämät 
merkintä- ja hinnoitteluvaltuudet. Asiakkaiden luotto- 
ja taustatiedot tarkistetaan ennen asiakasvalintaa.

Ryhmän tutkimusryhmä tutkii, torjuu ja ennaltaeh-
käisee vakuutustoimintaan kohdistuvaa vakuutusri-
kollisuutta. Epäselvien vahinkojen selvittely on tärkeä 
osa tutkimusryhmän toimintaa. Vakavampien tapa-
usten hoito siirretään viranomaisille.

Vastuuvelan riittävyysriskillä tarkoitetaan sitä, että 
vastuuvelkaan varattu määrä ei riitä varausvuoden 
jälkeen maksettavaksi tulevien korvausten suoritta-
miseen. Riskin alariskejä ovat mm. inflaatioriski, kor-
koriski ja pitkäikäisyysriski.

Inflaatioriskiä sisältyy esimerkiksi henkilövahinkojen 
sairaanhoitoon ja kuntoutukseen liittyviin kassavirral-
taan pitkäkestoisiin korvauksiin. Riski toteutuu, mikäli 
maksettavien korvausten taso nousee inflaation takia 
korkeammaksi, kuin hinnoittelussa ja korvausvastuun 
laskennassa on oletettu, jolloin vakuutusmaksut ja 
korvausvastuu osoittautuvat riittämättömiksi.

Korkoriski ja pitkäikäisyysriski koskevat lähinnä lii-
kennevakuutuksen pitkäkestoisia eläkemuotoisia 
korvausvastuita. Vastuita laskettaessa kassavirrat 
diskontataan perustekorolla. Korkoriski toteutuu, mi-
käli tulevaisuudessa ei saada vähintään perustekoron 
mukaista tuottoa vastuita kattavalle omaisuudel-
le. Pitkäikäisyysriskillä tarkoitetaan korvausvastuun 
määräämiseen liittyvän tulevan kuolevuuskehityksen 
arvioinnin epävarmuutta. Pitkäikäisyysriski realisoi-
tuu silloin, jos kuolevuus osoittautuu tulevina vuosina 
oletettua alhaisemmaksi, jolloin eläkkeitä joudutaan 
maksamaan odotettua pitempään.
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Kirjanpidon vastuuvelan laskuperusteissa määritel-
lään eri vakuutusluokkien vastuuvelan määräytymis-
periaatteet. Korvausvastuun diskonttauksessa käytet-
tävä laskuperustekorko (1,5 %) määrätään siten, että 
se ei ylitä vastuuta kattavan omaisuuden turvaavasti 
määrättyä sijoitustuoton tasoa vahinkojen arvioituna 
selviytymisaikana. Laskuperusteet ovat korkotason 
ja kuolevuuden osalta sekä muilta määräytymisperi-
aatteiltaan turvaavat. Vastuuvelan riittävyyttä seu-
rataan vuosittain ja tarvittaessa perusteisiin tehdään 
tarkistuksia. Vakavaraisuuslaskennassa vastuuvelan 
arvostaminen eroaa kirjanpidon arvostamisesta. Va-
kavaraisuuslaskennassa vastuuvelan arvostamisessa 
pyritään markkinaehtoisuuteen mm. diskonttaamalla 
vastuuvelka riskittömällä korkokäyrällä.

Kirjanpidon vakuutusmaksuvastuu määrätään ns. 
siirtovastuuna pro rata -säännön mukaisesti. Eläke-
muotoinen korvausvastuu arvioidaan Tapaturmava-
kuutuskeskuksen ja Vakuutuskeskuksen yhteistyössä 
kehittämällä 2021 kuolevuusmallilla, jossa eläkkeen-
saajan kuolevuuteen vaikuttaa ikä, sukupuoli, synty-
mävuosi ja vakuutuslaji. Suuret, tietyn eurorajan ylit-
tävät vahingot varataan vahinkokohtaisesti osaksi 
korvausvastuuta. Muiden tunnettujen ja tuntemat-
tomien vahinkojen korvausvastuu (kollektiivivaraus) 
määrätään tilastollisesti noudattaen tavanomaisia 
aktuaarillisia menetelmiä. Turvaavuutta lisätään 
varaamalla varmuuslisä osaksi kollektiivivarausta. 
Vahinkojen tulevia käsittelykuluja varten tehtävä 
hoitokuluvaraus määrätään suhteellisena osuutena 
kollektiivisen korvausvastuun määrästä.

Jälleenvakuutussuojiin liittyvät riskit koskevat jäl-
leenvakuutuksenantajien luotettavuutta.

Jälleenvakuutussuojiin liittyvää riskiä hallitaan hal-
lituksen vahvistamien jälleenvakuutusohjelman ja 
jälleenvakuutussuojien merkintäpolitiikan avulla. 
Jälleenvakuutussuojia ja -ohjelmia suunniteltaessa 
otetaan huomioon vakuutuskannan rakenne, vakuu-
tusluokkien erilaiset volyymit, riskien mahdollinen ku-
mulaatio, arviot maksimivahingoista sekä vakavarai-
suusasema. Näiden tekijöiden perusteella asetetaan 
vakuutusluokkakohtaiset omapidätysrajat, jotka 
määrittelevät suurimmat omalla vastuulla pidettävät 
määrät yksittäisissä riskeissä.

Jälleenvakuuttajiksi hyväksytään vain luottoluokituk-
seltaan riittävän vakavaraisia yhtiöitä. Suurin osa jäl-
leenvakuutuksesta on sijoitettu yhtiöihin, joiden luot-
toluokitus on Standard & Poor’sin mukaan vähintään 
A. Jälleenvakuutussuojat hankitaan hajautetusti riit-
tävän useilta jälleenvakuutuksenantajilta hallituksen 
asettamien limiittien perusteella. Jälleenvakuutuksen 
saatavuuteen ja suojien aukottomuuteen liittyviin ris-
keihin varaudutaan tiiviillä ensi- ja jälleenvakuutuk-
sen yhteistyöllä tekemällä ensivakuutussopimuksiin ja 
‑tarjouksiin tarvittavat muutokset ajoissa.

10.5	 Sijoitustoiminnan riskien- 
		  hallinta ja prosessit
Sijoitusriskeiksi luetaan markkinariskit, luotto- ja vas-
tapuoliriskit sekä likviditeettiriski.

Markkinariskeillä tarkoitetaan varojen ja vastui-
den arvojen muutoksia, jotka johtuvat taloudellisten 
muuttujien kuten korkojen, valuuttakurssien, osakkei-
den hintojen tai kiinteistöjen hintojen, muutoksista. 
Keskittymäriskit luetaan niin ikään markkinariskeiksi. 
Keskittymäriskejä syntyy sijoitusten liiallisesta keskit-
tymisestä esimerkiksi yksittäisiin vastapuoliin, maan-
tieteellisesti tai toimialoittain.

Luotto- ja vastapuoliriskeillä tarkoitetaan riskiä, että 
lainan, transaktion, johdannaissopimuksen tms. vas-
tapuoli ei kykene selviytymään sopimuksen mukaisis-
ta velvoitteistaan.

Likviditeettiriskillä tarkoitetaan riskiä, että yhtiöllä ei 
ole riittävästi käteistä tai ilman merkittäviä tappioita 
riittävän nopeasti käteiseksi muutettavia varoja suo-
riutuakseen taloudellisista velvoitteistaan.  Rahoitus-
likviditeettiriskiä aiheutuu rahoitustarpeiden ja -läh-
teiden eriaikaisuudesta. Markkinalikviditeettiriskillä 
tarkoitetaan riskiä, että sijoitusomaisuutta ei kyetä 
muuttamaan käteiseksi riittävän nopeasti ilman mer-
kittäviä tappioita.

Yhtiön hallitus päättää sijoitustoiminnan tavoitteista 
ja sijoitusriskien otosta ottaen huomioon yhtiön va-
kavaraisuuden, strategiset tavoitteet, vakuutusvas-
tuiden sijoitustoiminnalle aiheuttamat vaatimukset 
ja taloudellisen toimintaympäristön. Sijoitussuunni-
telmassa esitetty sijoitusten strateginen allokaatio 
vaihteluväleineen konkretisoi yhtiön sijoitusriskie-
noton tavoitetason, riskiensietokyvyn ja riskiprofiilin. 
Sijoitussuunnitelmassa kuvataan lisäksi muut sijoit-
tamista ja sijoitusriskienottoa koskevat rajoitteet, 
riskien- ja vakavaraisuudenhallinnan ohjaus- ja rapor-
tointiprosessit sekä toimenpiteet, joilla varmistetaan 
riskienoton ja vakavaraisuuden säilyminen tavoittei-
den mukaisissa rajoissa.

Ryhmän vahinkovakuutusyhtiöiden (pl. Suomen Va-
hinkovakuutus Oy) välisessä yhteisvastuusopimukses-
sa kuvattu vakavaraisuusliikennevalojärjestelmä on 
yhtiöiden vakavaraisuuden ja markkinariskien ohjauk-
sen keskeinen työkalu. Järjestelmä perustuu Solvens-
si II-viranomaismallin mukaiseen vakavaraisuuteen, 
joka luokitellaan liikennevalovyöhykkeisiin, joille on 
määritelty johdon toimenpiteet. Vihreällä vyöhykkeel-
lä vakavaraisuus on tavoitellulla tasolla, ja varainhoi-
tajat voivat toimia normaaliin tapaan mandaattinsa 
mukaisesti. Vaaleanvihreällä vyöhykkeellä vakavarai-
suuden ja markkinariskien seurantaa tulee tiivistää. 
Keltaisella vyöhykkeellä markkinariskejä ei ole hyväk-
syttävää aktiivisesti kasvattaa. Punaisella ja mustal-
la vyöhykkeellä edellytetään aktiivisia toimenpiteitä 
markkinariskien vähentämiseksi ja vakavaraisuuden 
vahvistamiseksi.
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Ryhmän vakuutusyhtiöiden taseenhallintatoiminto 
valmistelee yhtiöille sijoitusten strategista allokaa-
tiota koskevat esitykset. Taseenhallintatoiminto ar-
vioi yhtiön valitseman strategisen allokaation sopi-
vuutta hyödyntäen esimerkiksi erilaisia stressitestejä 
ja antaa yhtiöille tätä koskevan lausunnon. Ryhmän 
taseenhallintakomitea seuraa yhtiöiden markkina- ja 
taseriskejä ja antaa tarvittaessa yhtiöille näitä kos-
kevia suosituksia. Koska strateginen allokaatio edus-
taa pitkän aikavälin tavoitteita, sitä muutetaan vain 
painavista syistä, jotka voivat liittyä esimerkiksi muu-
toksiin taloudellisessa toimintaympäristössä, yhtiön 
vakavaraisuudessa, vakuutuskannassa, sijoitusten 
pitkän aikavälin tuotto- ja riskiodotuksissa, yhtiön 
asiakashyvityspolitiikassa tai vakavaraisuusstrate-
giassa tms. 

Yhtiön vastuullinen matemaatikko tekee yhtiön 
hallitukselle vähintään vuosittain tai tarvittaessa 
sääntelyn mukaisen selvityksen vastuuvelan, maksu-
valmiuden ja vakavaraisuuden riskienhallinnalle ja si-
joitustoiminnalle asettamista vaatimuksista.

Ryhmän riskienhallintapalvelut-yksikkö vastaa sijoi-
tusriskien tunnistamisesta, mittaamisesta, valvon-
nasta ja raportoinnista osana yhtiön riskienhallinta-
toimintoa. Riskejä mitataan ja seurataan Solvenssi II 
-vakavaraisuuskehikon viranomaismallin mukaisesti 
sekä yleisesti käytössä olevilla menetelmillä ml. stres-
sitestaus ja skenaarioanalyysi. Riskejä hallitaan sijoi-
tussuunnitelmassa asetetuilla sijoittamista ja riskie-
nottoa koskevilla rajoitteilla, joilla varmistetaan myös 
sijoitusten riittävä hajautus. Keskeinen riskienvä-
hentämiskeino on sijoitusten strategisen allokaation 
muuttaminen vähäriskisemmäksi, mikä edellyttää yh-
tiön hallituksen käsittelyä. Varainhoito vastaa listat-
tujen korko- ja osakesijoitusten omaisuudenhoidosta 
ja voi strategisen allokaation puitteissa siirtyä vähä-
riskisempään taktiseen allokaatioon, mikäli näkee tä-
hän perusteet.

Korkojen muutos vaikuttaa korkoherkkien sijoitusten 
ja vastuiden arvoihin. Tätä taseen korkoriskiä halli-
taan huomioimalla vastuiden rakenteellinen korkoriski 
sijoitusten strategista allokaatiota muodostettaessa.

Luottoriskiä hallitaan määrämuotoisella, kattavalla 
ja huolellisella analyysilla luotonmyöntöprosessissa, 
luottoehtoihin sisällytettävillä vakuuksilla ja kovenan-
teilla, kohteiden jatkuvalla seurannalla sekä luotto-
kannan riittävällä hajauttamisella. 

Pankkivastapuolten käyttöä seurataan ja rajoitetaan 
ryhmätasolla huomioiden mm. vastapuolten koko ja 
luottoluokitus ja siten että altistukset ovat riittävästi 
hajautettu. Jälleenvakuutuksesta syntyvää vastapuo-
liriskiä hallitaan jälleenvakuutusohjelman mukaisesti.

Riittävän maksuvalmiuden varmistaminen epäsuo-
tuisassakin tilanteessa niin lyhyellä- kuin pitkällä ai-
kavälillä on yksi keskeinen sijoitusten strategisen 

allokaation muodostamisessa huomioitava tekijä. 
Säännöllinen likviditeetin seuranta kattaa sekä va-
kuutusliiketoiminnan että sijoitustoiminnan ja huomi-
oi sekä rahoitus- ja markkinalikviditeettinäkökulmat.

Pitkän aikavälin markkinaskenaarioiden vaikutus-
ta yhtiön vakavaraisuuteen tarkastellaan vuosittain 
laadittavassa riski- ja vakavaraisuusarviossa (ORSA) 
sekä vuosineljänneksittäin toteutettavassa sisäisessä 
vakavaraisuusraportoinnissa.

10.6	 Operatiivisten riskien hallinta 
		  ja prosessit
Operatiivisilla riskeillä tarkoitetaan tappionvaaraa, 
joka aiheutuu riittämättömistä tai epäonnistuneista 
sisäisistä prosesseista, henkilöstöstä järjestelmistä 
ja ulkoisista tekijöistä. Juridiset/oikeudelliset riskit 
ja tapahtuma-/vahinkoriskit sisältyvät operatiivisiin 
riskeihin. Toiminnan suunnittelun riskeillä tarkoite-
taan vuosisuunnittelun valintoihin, tavoiteasetantaan 
ja liiketoiminnan muutostilanteisiin sisältyviä riske-
jä. Operatiivisten riskien hallinnan lähtökohtana on 
pyrkiä ehkäisemään riskien toteutumista ja minimoi-
maan riskeistä aiheutuvia vahinkoja.

Operatiivisten riskien hallinnan keskeisimmät osa-
alueet ovat riskien kattava tunnistaminen, arviointi ja 
raportointi eri organisaatioissa ja eri riskialueilla sekä 
toiminnan laadun ja oikeellisuuden varmistaminen 
valvonta- ja kontrollitoimenpiteillä. 

Operatiiviset riskit kartoitetaan määrämuotoisel-
la riskien kartoitusmenettelyllä vuosittain osana 
vuosisuunnitteluprosessia sekä aina riskitilanteen 
olennaisesti muuttuessa. Kartoituksissa tunnistetut 
riskienhallintatoimenpiteet kytketään osaksi eri liike-
toimintayksiköiden vuosisuunnitelmia. Lisäksi jokai-
sesta hankkeesta, projektista ja merkittävästä liike-
toiminnan muutostilanteesta laaditaan aina erillinen 
riskikartoitus.

Prosesseihin sisältyvien valvonta- eli kontrollitoi-
menpiteiden avulla varmistutaan toiminnan oikeel-
lisuudesta ja laadusta. Osana operatiivisten riskien 
hallintaa kirjataan toteutuneet riskit ja läheltä piti 
-tapahtumat sekä tarvittavat jatkotoimenpiteet ryh-
män riskitapahtumarekisteriin. Toiminnan häiriöiden 
ja virheiden sekä operatiivisten riskien aiheuttami-
nen tappioiden raportointi viranomaisille toteutetaan 
asetettujen vaatimusten mukaisesti. 

Toiminnan jatkuvuuden hallinta varmistetaan jatku-
vuus- ja valmiussuunnitelmien säännöllisellä päivittä-
misellä ja testauksella. Ryhmän yhtiöt ovat vastuussa 
toimintansa asianmukaisesta järjestämisestä, niihin 
kuuluvista velvoitteista ja toiminnan jatkuvuuden hal-
linnasta myös kaikkien ulkoistettujen toimintojensa 
osalta.
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Operatiivisten riskien hallitsemiseksi on lisäksi erillisiä 
menettelytapoja ja ohjeistuksia mm.:

·	 prosessiriskien hallintaan

·	 järjestelmäriskien hallintaan

·	 juridisten riskien hallintaan

·	 turvallisuusriskien hallintaan

·	 tietoturvariskien hallintaan

·	 hankkeiden ja projektien riskienhallintaan

10.7	 Toimintaympäristön ja  
		  strategian riskien hallinta 
Toimintaympäristöön ja strategiseen tahtotilaan liit-
tyviä riskejä ovat mm. yleisen toimintaympäristön, 
markkinoiden ja asiakaskäyttäytymisen muutoksien, 
kilpailun ja kilpailijoiden, omien strategisten valinto-
jen ja yhtiöryhmänä toimimisen ja ryhmäsijoitusten 
riskit. 

Toimintaympäristöön ja strategiseen tahtotilaan liit-
tyvät riskit kartoitetaan ja niiden merkittävyys arvioi-
daan vuosittain vuosisuunnitteluprosessin yhteydessä. 
Menettelynä on ohjeistettu itsearviointi. Tunnistettu-
jen riskien vähentämiseksi ja pienentämiseksi sekä 
mahdollisuuksien hyödyntämiseksi vastuulliset tahot 
suunnittelevat ja toteuttavat riskienhallintatoimen-
piteitä, jotka toteutetaan osana vuosisuunnitelmia. 
Oleellinen osa strategisten riskien hallintaa on stra-
tegisten kehityshankkeiden yhteydessä toteutettava 
riskienhallintatyöskentely. Riskitilannetta käsitellään 
säännöllisesti hankkeiden ohjausryhmissä. Strategian 
toteuttamisen riskejä hallitaan strategiamittaristojen 
määrittelyllä ja säännöllisellä seurannalla.
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11 Toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen allekirjoitukset 

Iisalmessa 25. päivänä helmikuuta 2026

Anssi Keinänen	 Iiri Laurila	 Anne Idström
Hallituksen puheenjohtaja	 Hallituksen varapuheenjohtaja	 Hallituksen jäsen

Satu Koskinen	 Kati Partanen	 Harri Piipponen 
Hallituksen jäsen	 Hallituksen jäsen	 Hallituksen jäsen

Antero Stedt	 Ilkka Herva 
Hallituksen jäsen	 Toimitusjohtaja
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12 Tilinpäätösmerkintä

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus.

Iisalmessa 23. päivänä maaliskuuta 2026

KPMG Oy Ab
tilintarkastusyhteisö

Peter Westerback
KHT
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SignSpace allekirjoituspalvelu

SignSpace® on sähköisen allekirjoittamisen palvelu, jonka tarjoaa SignSpace Oy, Business ID 3496593-5, Suomi.

Tähän dokumenttiin liitetty allekirjoitus on eIDAS asetuksen (N°910/2014) mukainen sähköinen allekirjoitus. 

Dokumentin allekirjoittaja(t) on tunnistettu palvelussa seuraavasti:

Pankkitunnistus – Allekirjoittaja identiteetti on varmistettu käyttäen vahvan tunnistautumisen menetelmää. Allekirjoittaja on
tunnistautunut allekirjoitustapahtuman yhteydessä Signicat Connect-tunnistuspalveluun pohjoismaisilla pankkitunnuksilla.

Allekirjoituksen autenttisuuden tarkistaminen

SignSpace-palvelu tarjoaa käyttöliittymän sähköisten allekirjoitusten tarkastamiseen. Palvelu on sekä palvelun käyttäjien, että
ulkoisten tahojen käytössä. Palvelun avulla vastaanottaja voi varmistua, että hänelle toimitettu allekirjoitettu asiakirjakokonaisuus on
alkuperäinen ja muuttumaton. Tarkistuspalvelussa käyttäjän palveluun lataamien tiedostojen eheys tarkistetaan ja näitä verrataan
palvelussa tallennettuihin tietoihin.

Asiakirjan kiistämättömyyden osoittamiseen liittyvät tiedot, säilytetään SignSpace-palvelussa.

Allekirjoitettaessa asiakirjasta muodostetaan jakeluversio, joka sisältää PDF-muotoisen allekirjoitussivun PDF-dokumentin viimeisenä
sivuna tai muun tiedostomuodon tapauksessa erillisenä PDF-tiedostona. Jakeluversion PDF on allekirjoitettu sähköisesti SignSpace-
palvelun sähköisellä leimalla.

Jakeluversion PDF:n alkuperäisyys ja muuttumattomuus on varmistettavissa tarkistamalla PDF-tiedoston allekirjoitus. Tarkistaminen
voidaan tehdä SignSpace-palvelussa tai käyttäen esimerkiksi Adobe Acrobat Reader-sovellusta.

Kiistämättömyyden osoittamiseen liittyvät tiedot ovat saatavissa SignSpace-asiakaspalvelun kautta.

Ohje SignSpace -palvelussa allekirjoitetun asiakirjan tarkistamiseen:

Tarkistajalla tulee olla käytettävissään allekirjoitettu asiakirja (jakeluversio) sähköisessä muodossa.
Asiakirja voi olla yksi PDF-tiedosto, jonka lopussa on allekirjoitussivu, tai yhden tai useamman tiedoston ja näihin liittyvän PDF-
muotoisen allekirjoitussivun kokonaisuus.
Tarkistaja avaa https://signspace.vastuugroup.fi/fi/verifiointi sivuston.
Tarkistaja lataa palveluun allekirjoitetun asiakirjan allekirjoitussivuineen ja saa tiedon palvelun tekemien tarkistusten tuloksista.

Allekirjoitukseen luottaminen

Allekirjoituksen tarkastamiseen ja turvallisuuteen liittyvät tiedot on kuvattu tarkemmin SignSpace-sivustolla:
https://signspace.vastuugroup.fi/turvallisuus-ja-lainmukaisuus.

Tarkempi kuvaus on tarkoitettu myös välitettäväksi tarvittaessa kolmannelle osapuolelle jonka käyttöön sähköisesti allekirjoitettu
asiakirja luovutetaan.

https://signspace.com/fi

asiakaspalvelu@signspace.fi

0600 301 339 (0,99 eur/min+pvm, viikonpäivinä 8.00 - 16.00)
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Tilintarkastuskertomus 
LähiTapiola Itä Keskinäinen Vakuutusyhtiön yhtiökokoukselle 
Tilinpäätöksen tilintarkastus 
Lausunto 
Olemme tilintarkastaneet LähiTapiola Itä Keskinäinen Vakuutusyhtiön (y-tunnus 2246442-0) tilinpäätöksen 
tilikaudelta 1.1.–31.12.2025. Tilinpäätös sisältää taseen, tuloslaskelman, rahoituslaskelman ja liitetiedot. 

Lausuntonamme esitämme, että tilinpäätös antaa oikean ja riittävän kuvan yhtiön toiminnan tuloksesta ja 
taloudellisesta asemasta Suomessa voimassa olevien tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten mu-
kaisesti ja täyttää lakisääteiset vaatimukset. 

Lausuntomme on ristiriidaton hallitukselle annetun lisäraportin kanssa. 

Lausunnon perustelut 
Olemme suorittaneet tilintarkastuksen Suomessa noudatettavan hyvän tilintarkastustavan mukaisesti. Hyvän 
tilintarkastustavan mukaisia velvollisuuksiamme kuvataan tarkemmin kohdassa Tilintarkastajan velvollisuudet 
tilinpäätöksen tilintarkastuksessa. 

Olemme riippumattomia yhtiöstä niiden Suomessa noudatettavien eettisten vaatimusten mukaisesti, jotka 
koskevat suorittamaamme tilintarkastusta ja olemme täyttäneet muut näiden vaatimusten mukaiset eettiset 
velvollisuutemme.  

Yhtiölle suorittamamme muut kuin tilintarkastuspalvelut ovat parhaan tietomme ja käsityksemme mukaan ol-
leet Suomessa noudatettavien, näitä palveluja koskevien säännösten mukaisia, emmekä ole suorittaneet EU-
asetuksen 537/2014 5 artiklan 1 kohdassa tarkoitettuja kiellettyjä palveluja. Suorittamamme muut kuin tilin-
tarkastuspalvelut on esitetty tilinpäätöksen liitetiedossa 3.4. 

Käsityksemme mukaan olemme hankkineet lausuntomme perustaksi tarpeellisen määrän tarkoitukseen so-
veltuvaa tilintarkastusevidenssiä. 

Olennaisuus 
Tarkastuksemme laajuuteen on vaikuttanut soveltamamme olennaisuus. Olennaisuus on määritetty perus-
tuen ammatilliseen harkintaamme ja se ohjaa tarkastustoimenpiteiden luonteen, ajoituksen ja laajuuden mää-
rittämisessä, sekä todettujen virheellisyyksien vaikutusten arvioimisessa suhteessa tilinpäätökseen kokonai-
suutena. Olennaisuuden taso perustuu arvioomme sellaisten virheellisyyksien suuruudesta, joilla yksin tai 
yhdessä voisi kohtuudella odottaa olevan vaikutusta tilinpäätöksen käyttäjien tekemiin taloudellisiin päätök-
siin. Olemme ottaneet huomioon myös sellaiset virheellisyydet, jotka laadullisten seikkojen vuoksi ovat mie-
lestämme olennaisia tilinpäätöksen käyttäjille. 

Merkittävimmät arvioidut olennaisen virheellisyyden riskit 
Olemme alla kuvanneet arviomme merkittävimmistä olennaisen virheellisyyden riskeistä, mukaan lukien vää-
rinkäytöksestä johtuvan olennaisen virheellisyyden riskeistä, sekä esittäneet yhteenvedon siitä, miten 
olemme toimineet näiden riskien johdosta.  

Olemme ottaneet tilintarkastuksessamme huomioon riskin siitä, että johto sivuuttaa kontrolleja. Tähän on si-
sältynyt arviointi siitä, onko viitteitä sellaisesta johdon tarkoitushakuisesta suhtautumisesta, josta aiheutuu 
väärinkäytöksestä johtuvan olennaisen virheellisyyden riski. 
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MERKITTÄVIMMÄT ARVIOIDUT 
OLENNAISEN VIRHEELLISYYDEN RISKIT 

KUINKA OLEMME TOIMINEET NÄIDEN 
RISKIEN JOHDOSTA 

 

1 Sijoitusten arvostus (tilinpäätöksen laatimisperiaatteet s. 34–35) 

Sijoitusomaisuus on taseessa merkittävin varal-
lisuuserä. 

Sijoitukset arvostetaan tilinpäätöksessä pää-
sääntöisesti alkuperäiseen hankintamenoon tai, 
kuten kiinteistöt, suunnitelman mukaisin poistoin 
vähennettyyn hankinta-arvoon tai edellä mainit-
tuja alempaan käypään arvoon. 

Tilinpäätöksen liitetiedoissa esitetään sijoitusten 
kirjanpitoarvojen lisäksi sijoitusten käypä arvo 
sekä sijoitusten nettotulos käyvin arvoin.  

Omaisuuserien käyvät arvot perustuvat joko 
markkinanoteerauksiin tai yleisesti hyväksyttyjen 
periaatteiden mukaisesti määritettyihin käypiin 
arvioihin. Sijoitusten käyvän arvon määrittämi-
seen liittyy harkinnanvaraisuutta erityisesti nii-
den omaisuuserien ja instrumenttien osalta, joi-
den markkina-arvoa ei saada julkisista markki-
nanoteerauksista; näitä ovat esim. pääoma- ja 
kiinteistösijoitukset. 

Sijoitusomaisuuden huomattavan tasearvon 
sekä sen arvostamiseen liittyvän harkinnanvarai-
suuden johdosta sijoitusomaisuus ja sen esittä-
minen on määritelty tilintarkastuksen kannalta 
eräksi, johon sisältyy olennaisen virheellisyyden 
riski. 

Olemme arvioineet yhtiön soveltamien tilinpää-
tösperiaatteiden ja arvostusmenetelmien asian-
mukaisuutta. 

Olemme testanneet arvopapereiden ja kiinteistö-
omaisuuden kirjaamiseen ja arvostusprosessiin 
liittyviä sisäisiä kontrolleja. 

Tarkastuksen yhteydessä olemme myös verran-
neet sijoitusomaisuuden arvostuksessa käytet-
tyjä käypiä arvoja ulkopuolisiin hintanoteerauk-
siin ja muiden sovellettujen arvostusmenetelmien 
antamiin tuloksiin sekä arvioineet yhtiön omien 
arvostusmenettelyjen asianmukaisuutta. 

Lisäksi olemme arvioineet sijoitusomaisuutta 
koskevien liitetietojen oikeellisuutta. 

 

 

2 Vakuutustekninen vastuuvelka (tilinpäätöksen laatimisperiaatteet s. 36–37) 

Vakuutusyhtiölain 9 luvun mukainen vakuutus-
tekninen vastuuvelka on taseen velkojen merkit-
tävin erä. 

Vakuutusteknisen vastuuvelan laskennan perus-
tana on monimutkaisia vakuutusmatemaattisia 
laskentamalleja ja johdon harkintaa edellyttäviä 
oletuksia, jotka liittyvät mm. eläkemuotoisissa 

Olemme arvioineet vakuutusteknisen vastuuve-
lan kirjaamiseen ja laskentaan liittyviä periaat-
teita ja laskentaprosessia.  

Vakuutusmatemaatikkomme on osallistunut tar-
kastukseen ja arvioinut käytettyjen oletusten ja 
menetelmien asianmukaisuutta, muun muassa 
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vakuutuslajeissa vakuutettujen eliniän odottee-
seen ja käytettävään diskonttauskorkokantaan. 

Vastuuvelan laskenta perustuu useiden eri tieto-
järjestelmien tuottamiin tietoihin ja niiden yhdis-
telyyn. Tietokannat ovat laajoja ja järjestelmien 
käsittelemät tietomäärät suuria. 

Vastuuvelan merkittävin riski on vastuuvelan riit-
tävyys suhteessa korvausvastuuseen. Eläke-
muotoisten vahinkojen korvausvastuun lasken-
nassa käytettävän diskonttokoron määrittäminen 
ja vahinkotapahtumien arviointi on tehtävä tur-
vaavasti. 

Näiden tekijöiden perusteella vastuuvelka on ar-
vioitu tilintarkastuksessa eräksi, johon sisältyy 
olennaisen virheellisyyden riski. 

arvioimalla erityisesti kollektiivivarauksen ja kor-
vauskäsittelyvarauksen laskentakaavojen loogi-
suutta.  

Lisäksi olemme käyneet läpi vastuuvelan kirjan-
pidollisen käsittelyn asianmukaisuutta ja arvioi-
neet vastuuvelkaa koskevien liitetietojen oikeelli-
suutta. 

 

Tilinpäätöstä koskevat hallituksen ja toimitusjohtajan velvollisuudet 
Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat tilinpäätöksen laatimisesta siten, että se antaa oikean ja riittävän kuvan 
Suomessa voimassa olevien tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten mukaisesti ja täyttää lakisäätei-
set vaatimukset. Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat myös sellaisesta sisäisestä valvonnasta, jonka ne kat-
sovat tarpeelliseksi voidakseen laatia tilinpäätöksen, jossa ei ole väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa 
olennaista virheellisyyttä. 

Hallitus ja toimitusjohtaja ovat tilinpäätöstä laatiessaan velvollisia arvioimaan yhtiön kykyä jatkaa toimintaansa 
ja soveltuvissa tapauksissa esittämään seikat, jotka liittyvät toiminnan jatkuvuuteen ja siihen, että tilinpäätös 
on laadittu toiminnan jatkuvuuteen perustuen. Tilinpäätös laaditaan toiminnan jatkuvuuteen perustuen, paitsi 
jos yhtiö aiotaan purkaa tai toiminta lakkauttaa tai ei ole muuta realistista vaihtoehtoa kuin tehdä niin. 

Tilintarkastajan velvollisuudet tilinpäätöksen tilintarkastuksessa  
Tavoitteenamme on hankkia kohtuullinen varmuus siitä, onko tilinpäätöksessä kokonaisuutena väärinkäytök-
sestä tai virheestä johtuvaa olennaista virheellisyyttä, sekä antaa tilintarkastuskertomus, joka sisältää lausun-
tomme. Kohtuullinen varmuus on korkea varmuustaso, mutta se ei ole tae siitä, että olennainen virheellisyys 
aina havaitaan hyvän tilintarkastustavan mukaisesti suoritettavassa tilintarkastuksessa. Virheellisyyksiä voi 
aiheutua väärinkäytöksestä tai virheestä, ja niiden katsotaan olevan olennaisia, jos niiden yksin tai yhdessä 
voisi kohtuudella odottaa vaikuttavan taloudellisiin päätöksiin, joita käyttäjät tekevät tilinpäätöksen perus-
teella.  

Hyvän tilintarkastustavan mukaiseen tilintarkastukseen kuuluu, että käytämme ammatillista harkintaa ja säi-
lytämme ammatillisen skeptisyyden koko tilintarkastuksen ajan. Lisäksi:  

— Tunnistamme ja arvioimme väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvat tilinpäätöksen olennaisen virheelli-
syyden riskit, suunnittelemme ja suoritamme näihin riskeihin vastaavia tilintarkastustoimenpiteitä ja han-
kimme lausuntomme perustaksi tarpeellisen määrän tarkoitukseen soveltuvaa tilintarkastusevidenssiä. 
Riski siitä, että väärinkäytöksestä johtuva olennainen virheellisyys jää havaitsematta, on suurempi kuin 
riski siitä, että virheestä johtuva olennainen virheellisyys jää havaitsematta, sillä väärinkäytökseen voi 
liittyä yhteistoimintaa, väärentämistä, tietojen tahallista esittämättä jättämistä tai virheellisten tietojen esit-
tämistä taikka sisäisen valvonnan sivuuttamista. 
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järjestelmien tuottamiin tietoihin ja niiden yhdis-
telyyn. Tietokannat ovat laajoja ja järjestelmien 
käsittelemät tietomäärät suuria. 

Vastuuvelan merkittävin riski on vastuuvelan riit-
tävyys suhteessa korvausvastuuseen. Eläke-
muotoisten vahinkojen korvausvastuun lasken-
nassa käytettävän diskonttokoron määrittäminen 
ja vahinkotapahtumien arviointi on tehtävä tur-
vaavasti. 

Näiden tekijöiden perusteella vastuuvelka on ar-
vioitu tilintarkastuksessa eräksi, johon sisältyy 
olennaisen virheellisyyden riski. 

arvioimalla erityisesti kollektiivivarauksen ja kor-
vauskäsittelyvarauksen laskentakaavojen loogi-
suutta.  

Lisäksi olemme käyneet läpi vastuuvelan kirjan-
pidollisen käsittelyn asianmukaisuutta ja arvioi-
neet vastuuvelkaa koskevien liitetietojen oikeelli-
suutta. 

 

Tilinpäätöstä koskevat hallituksen ja toimitusjohtajan velvollisuudet 
Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat tilinpäätöksen laatimisesta siten, että se antaa oikean ja riittävän kuvan 
Suomessa voimassa olevien tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten mukaisesti ja täyttää lakisäätei-
set vaatimukset. Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat myös sellaisesta sisäisestä valvonnasta, jonka ne kat-
sovat tarpeelliseksi voidakseen laatia tilinpäätöksen, jossa ei ole väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa 
olennaista virheellisyyttä. 

Hallitus ja toimitusjohtaja ovat tilinpäätöstä laatiessaan velvollisia arvioimaan yhtiön kykyä jatkaa toimintaansa 
ja soveltuvissa tapauksissa esittämään seikat, jotka liittyvät toiminnan jatkuvuuteen ja siihen, että tilinpäätös 
on laadittu toiminnan jatkuvuuteen perustuen. Tilinpäätös laaditaan toiminnan jatkuvuuteen perustuen, paitsi 
jos yhtiö aiotaan purkaa tai toiminta lakkauttaa tai ei ole muuta realistista vaihtoehtoa kuin tehdä niin. 

Tilintarkastajan velvollisuudet tilinpäätöksen tilintarkastuksessa  
Tavoitteenamme on hankkia kohtuullinen varmuus siitä, onko tilinpäätöksessä kokonaisuutena väärinkäytök-
sestä tai virheestä johtuvaa olennaista virheellisyyttä, sekä antaa tilintarkastuskertomus, joka sisältää lausun-
tomme. Kohtuullinen varmuus on korkea varmuustaso, mutta se ei ole tae siitä, että olennainen virheellisyys 
aina havaitaan hyvän tilintarkastustavan mukaisesti suoritettavassa tilintarkastuksessa. Virheellisyyksiä voi 
aiheutua väärinkäytöksestä tai virheestä, ja niiden katsotaan olevan olennaisia, jos niiden yksin tai yhdessä 
voisi kohtuudella odottaa vaikuttavan taloudellisiin päätöksiin, joita käyttäjät tekevät tilinpäätöksen perus-
teella.  

Hyvän tilintarkastustavan mukaiseen tilintarkastukseen kuuluu, että käytämme ammatillista harkintaa ja säi-
lytämme ammatillisen skeptisyyden koko tilintarkastuksen ajan. Lisäksi:  

— Tunnistamme ja arvioimme väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvat tilinpäätöksen olennaisen virheelli-
syyden riskit, suunnittelemme ja suoritamme näihin riskeihin vastaavia tilintarkastustoimenpiteitä ja han-
kimme lausuntomme perustaksi tarpeellisen määrän tarkoitukseen soveltuvaa tilintarkastusevidenssiä. 
Riski siitä, että väärinkäytöksestä johtuva olennainen virheellisyys jää havaitsematta, on suurempi kuin 
riski siitä, että virheestä johtuva olennainen virheellisyys jää havaitsematta, sillä väärinkäytökseen voi 
liittyä yhteistoimintaa, väärentämistä, tietojen tahallista esittämättä jättämistä tai virheellisten tietojen esit-
tämistä taikka sisäisen valvonnan sivuuttamista. 
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— Muodostamme käsityksen tilintarkastuksen kannalta relevantista sisäisestä valvonnasta pystyäksemme 
suunnittelemaan olosuhteisiin nähden asianmukaiset tilintarkastustoimenpiteet mutta emme siinä tarkoi-
tuksessa, että pystyisimme antamaan lausunnon yhtiön sisäisen valvonnan tehokkuudesta. 

— Arvioimme sovellettujen tilinpäätöksen laatimisperiaatteiden asianmukaisuutta sekä johdon tekemien kir-
janpidollisten arvioiden ja niistä esitettävien tietojen kohtuullisuutta. 

— Teemme johtopäätöksen siitä, onko hallituksen ja toimitusjohtajan ollut asianmukaista laatia tilinpäätös 
perustuen oletukseen toiminnan jatkuvuudesta, ja teemme hankkimamme tilintarkastusevidenssin perus-
teella johtopäätöksen siitä, esiintyykö sellaista tapahtumiin tai olosuhteisiin liittyvää olennaista epävar-
muutta, joka voi antaa merkittävää aihetta epäillä yhtiön kykyä jatkaa toimintaansa. Jos johtopäätök-
semme on, että olennaista epävarmuutta esiintyy, meidän täytyy kiinnittää tilintarkastuskertomukses-
samme lukijan huomiota epävarmuutta koskeviin tilinpäätöksessä esitettäviin tietoihin tai, jos epävar-
muutta koskevat tiedot eivät ole riittäviä, mukauttaa lausuntomme. Johtopäätöksemme perustuvat tilin-
tarkastuskertomuksen antamispäivään mennessä hankittuun tilintarkastusevidenssiin. Vastaiset tapahtu-
mat tai olosuhteet voivat kuitenkin johtaa siihen, ettei yhtiö pysty jatkamaan toimintaansa. 

— Arvioimme tilinpäätöksen, kaikki tilinpäätöksessä esitettävät tiedot mukaan lukien, yleistä esittämistapaa, 
rakennetta ja sisältöä ja sitä, kuvastaako tilinpäätös sen perustana olevia liiketoimia ja tapahtumia siten, 
että se antaa oikean ja riittävän kuvan.  

Kommunikoimme hallintoelinten kanssa muun muassa tilintarkastuksen suunnitellusta laajuudesta ja ajoituk-
sesta sekä merkittävistä tilintarkastushavainnoista, mukaan lukien mahdolliset sisäisen valvonnan merkittävät 
puutteellisuudet, jotka tunnistamme tilintarkastuksen aikana.  

Muut raportointivelvoitteet 
Tilintarkastustoimeksiantoa koskevat tiedot  
Olemme toimineet LähiTapiola Itä Keskinäinen Vakuutusyhtiön yhtiökokouksen valitsemana tilintarkastajana 
vuodesta 2013 alkaen yhtäjaksoisesti 13 vuotta. 

Muu informaatio 
Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat muusta informaatiosta. Muu informaatio käsittää toimintakertomuksen. 

Tilinpäätöstä koskeva lausuntomme ei kata muuta informaatiota. 

Velvollisuutenamme on lukea muu informaatio tilinpäätöksen tilintarkastuksen yhteydessä ja tätä tehdes-
sämme arvioida, onko muu informaatio olennaisesti ristiriidassa tilinpäätöksen tai tilintarkastusta suoritetta-
essa hankkimamme tietämyksen kanssa tai vaikuttaako se muutoin olevan olennaisesti virheellistä. Velvolli-
suutenamme on lisäksi arvioida, onko toimintakertomus laadittu noudattaen siihen sovellettavia säännöksiä. 

Lausuntonamme esitämme, että toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen tiedot ovat yhdenmukaisia ja että toi-
mintakertomus on laadittu noudattaen siihen sovellettavia säännöksiä. 

Jos teemme suorittamamme työn perusteella johtopäätöksen, että toimintakertomuksessa on olennainen vir-
heellisyys, meidän on raportoitava tästä seikasta. Meillä ei ole tämän asian suhteen raportoitavaa. 

Iisalmessa 23. maaliskuuta 2026 
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— Muodostamme käsityksen tilintarkastuksen kannalta relevantista sisäisestä valvonnasta pystyäksemme 
suunnittelemaan olosuhteisiin nähden asianmukaiset tilintarkastustoimenpiteet mutta emme siinä tarkoi-
tuksessa, että pystyisimme antamaan lausunnon yhtiön sisäisen valvonnan tehokkuudesta. 

— Arvioimme sovellettujen tilinpäätöksen laatimisperiaatteiden asianmukaisuutta sekä johdon tekemien kir-
janpidollisten arvioiden ja niistä esitettävien tietojen kohtuullisuutta. 

— Teemme johtopäätöksen siitä, onko hallituksen ja toimitusjohtajan ollut asianmukaista laatia tilinpäätös 
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teella johtopäätöksen siitä, esiintyykö sellaista tapahtumiin tai olosuhteisiin liittyvää olennaista epävar-
muutta, joka voi antaa merkittävää aihetta epäillä yhtiön kykyä jatkaa toimintaansa. Jos johtopäätök-
semme on, että olennaista epävarmuutta esiintyy, meidän täytyy kiinnittää tilintarkastuskertomukses-
samme lukijan huomiota epävarmuutta koskeviin tilinpäätöksessä esitettäviin tietoihin tai, jos epävar-
muutta koskevat tiedot eivät ole riittäviä, mukauttaa lausuntomme. Johtopäätöksemme perustuvat tilin-
tarkastuskertomuksen antamispäivään mennessä hankittuun tilintarkastusevidenssiin. Vastaiset tapahtu-
mat tai olosuhteet voivat kuitenkin johtaa siihen, ettei yhtiö pysty jatkamaan toimintaansa. 

— Arvioimme tilinpäätöksen, kaikki tilinpäätöksessä esitettävät tiedot mukaan lukien, yleistä esittämistapaa, 
rakennetta ja sisältöä ja sitä, kuvastaako tilinpäätös sen perustana olevia liiketoimia ja tapahtumia siten, 
että se antaa oikean ja riittävän kuvan.  

Kommunikoimme hallintoelinten kanssa muun muassa tilintarkastuksen suunnitellusta laajuudesta ja ajoituk-
sesta sekä merkittävistä tilintarkastushavainnoista, mukaan lukien mahdolliset sisäisen valvonnan merkittävät 
puutteellisuudet, jotka tunnistamme tilintarkastuksen aikana.  

Muut raportointivelvoitteet 
Tilintarkastustoimeksiantoa koskevat tiedot  
Olemme toimineet LähiTapiola Itä Keskinäinen Vakuutusyhtiön yhtiökokouksen valitsemana tilintarkastajana 
vuodesta 2013 alkaen yhtäjaksoisesti 13 vuotta. 

Muu informaatio 
Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat muusta informaatiosta. Muu informaatio käsittää toimintakertomuksen. 

Tilinpäätöstä koskeva lausuntomme ei kata muuta informaatiota. 

Velvollisuutenamme on lukea muu informaatio tilinpäätöksen tilintarkastuksen yhteydessä ja tätä tehdes-
sämme arvioida, onko muu informaatio olennaisesti ristiriidassa tilinpäätöksen tai tilintarkastusta suoritetta-
essa hankkimamme tietämyksen kanssa tai vaikuttaako se muutoin olevan olennaisesti virheellistä. Velvolli-
suutenamme on lisäksi arvioida, onko toimintakertomus laadittu noudattaen siihen sovellettavia säännöksiä. 

Lausuntonamme esitämme, että toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen tiedot ovat yhdenmukaisia ja että toi-
mintakertomus on laadittu noudattaen siihen sovellettavia säännöksiä. 

Jos teemme suorittamamme työn perusteella johtopäätöksen, että toimintakertomuksessa on olennainen vir-
heellisyys, meidän on raportoitava tästä seikasta. Meillä ei ole tämän asian suhteen raportoitavaa. 
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